

sobre

de la

el comercio  
Unidos se  
manentes.

nuevamente  
r la produ-  
n con la del  
ampio plan  
na norteam-  
nación nun-  
te y prospe-  
—Efe.

ancés

s de

tera de Ha-  
ceses la se-  
encarniza-

que salió de  
o a un cru-  
s de Kesa,  
acia el Nor-

regulares  
el barrio in-  
brir brecha  
Noxa, pero  
fe.

IONES  
E 50 AÑOS  
s francesas  
as mayores  
se recuer-  
a años. Va-  
es de Bom-  
ques de gue-  
s especiali-  
s operacio-

cto con la  
a setenta y  
de Hanoi,  
e el día de  
civil ha  
ardia.—Efe.

laraciones  
trial

ministro fran-  
ado per ra-  
al industrial  
hará sena-  
ño actual.  
n del plan  
amiento, de  
ue garanti-  
ría pesada,  
regó que la  
inmediata  
omada por  
de todas las  
cional.—Efe.

EL SULTAN  
S  
l. presiden-  
a Nacional  
a en viaje  
ncés, ha si-  
el Sultán  
o Imperial  
cia en los  
apital. Re-

en las  
erupción

—Ha en-  
n Akutan,  
de altura,  
rige hacia  
no nombre

Las Aleu-  
os al Este  
do día 5,  
e el vol-  
ándose co-  
narrajadas

encuentra  
e la base  
cción del  
diende por  
viado una  
este ayuda  
naturales  
Efe.



# Ayer

Peréz de la Frontera, Viernes 10 DE ENERO DE 1947

AÑO XII - NUMERO 4.116

## Llegan a Cádiz los restos mortales de FALLA

### Un inmenso gentío figuró en el cortejo fúnebre hasta la capital

### El ministro de Justicia llevaba la representación del Jefe del Estado

### Velada en el Gran Teatro a la memoria del ilustre músico

## Mil doscientos ingleses piden la dimisión del Gobierno laborista

Londres, 9.—Más de mil doscientos británicos han firmado una petición dirigida a la Corona en demanda de que el actual Gobierno laborista, presente su dimisión.

C. W. Meekins, concejal de Prestwick (Lancashire), y organizador de esta petición colectiva, ha declarado que había recibido un diluvido de cartas de supuestos adherentes a su proposición.

Meekins, agregó que espera presentar la petición al mismo tiempo que la oposición parlamentaria presente su moción de censura al actual Gobierno, el día 23 del actual, que se reúne de nuevo el Parlamento británico. El defensor de esta moción será Winston Churchill.

En el escrito de Meekins se solicita al Rey que pida al Gobierno la dimisión, con el fin de celebrar un plebiscito nacional sobre la política del Gobierno laborista. Se pone de relieve que esta gestión no carece de precedentes en la historia británica. Los ciudadanos descontentos apelaron a un rey semejante en el año 1855.

## NUEVAS PETICIONES PARA QUE DIMITA EL GOBIERNO

Londres, 9.—Se solicitan nuevas peticiones a la petición para que dimita el Gobierno laborista, que se formularán de acuerdo con otras formuladas por varios diputados con erradores. Se intentó reunir un millón de firmas. Una de las peticiones que se formulan en la petición es la de haber descartado el plebiscito en plena Cámara de los Comunes, es el mayor insulto que puede hacerse a su Parlamento.—Efe.

## Henry Wallace alaca a Churchill

acusado de crear el cerco angloamericano en torno a Rusia

Cádiz, 9.—El día amaneció gris y lluvioso. A las cinco de la mañana fundó en la bahía el minador «Marte», que traía a bordo los restos del maestro Falla, para ser enterrados en la Catedral de Cádiz.

Desde primeras horas se encontraban en el muelle el ingeniero jefe de obras del puerto, y personas a sus órdenes. Muy pronto llegó el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán, con la Junta del homenaje a Falla, familiares de éste y buen número de personalidades. El minador «Marte» atracó en el muelle Reina Victoria. Sobre altos mástiles aparecían varios tapices traídos de la Real Fábrica de Aranjuez y en cada uno de ellos enormes coronas de laurel entre banderas españolas.

A la entrada del muelle, en la estatua de Moret y frente al Ayuntamiento, también aparecían altos mástiles con coronas de laurel y banderas. Muy pronto el público comenzó a llenar los alrededores del muelle. A las ocho de la mañana el minador «Marte» comenzó a acercarse lentamente al muelle mientras la tripulación aparecía formada sobre cubierta. A bordo se veía al señor Muñoz Lorente, que embarcó en Canarias.

Una compañía de Infantería con bandera y música se hallaba en el muelle para rendir honores al ministro de Justicia. También se encontraban en dicho lugar don Eusebio Borrero que traía de Granada un poco de tierra del Carmen, que ocupó Falla en dicha ciudad y un ramo de laurel de los jardines del maestro Falla.

La familia del maestro, que acudió al muelle, estaba representada por doña Luisa López, esposa de don Germán de Falla, hermano del insigne compositor, que no asistió al acto por encontrarse enfermo; su hija Maribel, don Ausebio y don Pedro Abollas don Juan Viniestra, D. Francisco Hevia y don Melquiades Almagro.

### Los diarios argentinos reproducen las declaraciones del nuevo embajador en Madrid

Buenos Aires, 9.—Todos los diarios reproducen extensamente las declaraciones que el nuevo embajador en Madrid, don Pedro Radio, hizo al pisar tierra española en Canarias.—Efe.

El general Bermúdez de Castro, recibió a la entrada principal del Museo al ministro y subsecretario del Ejército, alcalde y demás personalidades y seguidamente todos los asistentes a la ceremonia se trasladaron a la sala dedicada a la Infantería Española, donde tuvo lugar el acto. El secretario del Ayuntamiento dio lectura al acta por la que se concede la Medalla de Oro de la ciudad al Museo del Ejército. Después, el alcalde, señor Moreno Torres, pronunció unas palabras sobre el significado del acto que se celebraba, con lo que se ha querido recoger el sentir del pueblo madrileño identificado con las glorias de nuestro Ejército. Hizo a continuación una breve historia del Museo desde su fun-

crítica acerbadamente al discurso pronunciado por Churchill en Fulton (Missouri) diciendo que su contenido inquietó al público y refiere que Truman y el gobierno nada supieron anticipadamente sobre dicho discurso. Wallace afirma que mientras Churchill, con su prestigio domina a ciertos elementos del público norteamericano y determinados elementos influyentes en el Gobierno de Washington, habrá que esperar la agitación. Añade que Churchill y sus amigos norteamericanos mientras vivan, estarán seguros de que Rusia es un mal y que tal actitud conducirá a la guerra mundial.—Efe.

Germán de Falla, hermano del insigne compositor, que no asistió al acto por encontrarse enfermo; su hija Maribel, don Ausebio y don Pedro Abollas don Juan Viniestra, D. Francisco Hevia y don Melquiades Almagro.

A bordo del minador «Marte» viene don José de Miguel, que acompaña al cadáver por orden de la Embajada de la República Argentina. Manda el buque el segundo comandante, capitán de corbeta, don Luis Izquierdo.

El «Marte» atracó en el muelle a las nueve y media, subiendo a bordo las distintas personalidades que se encontraban en el muelle, que pasaron seguidamente al camarote del comandante para saludar a doña Carmen de Falla, que viene acompañada de dos Hermanas de la Caridad, ambas españolas.

El cadáver del maestro Falla se (Pasa a la página 5.)

## Entrega de Medallas de Oro de Madrid al Museo del Ejército

### Presidió el acto el ministro del Departamento

Madrid, 9.—En el Museo del Ejército se ha celebrado esta mediodía la solemne ceremonia de entrega de la Medalla de Oro de Madrid que la Corporación Municipal ha concedido a dicho Centro histórico militar.

Asistieron el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el subsecretario del Departamento, general Barrón, el capitán general de la Primera Región, teniente general Muñoz Grandes; obispo de la Diócesis, alcalde, general de Seguridad, generales Ponte Barroso, Bermúdez de Castro, director del Museo, Reus, Someruelos, Bartomeu, García Pruneda, De Diego, Navmat Iguna, Gancus Vega y Armada; teniente de alcalde, marqués de la Valdavia, subdirector del Museo Naval, concejales del Ayuntamiento de Madrid, don Jacinto Guerrero y señores Aguilera, Aguirre, Alonso de Celis, Colón y otros jefes y oficiales de la guarnición y otras autoridades y personalidades.

El general Bermúdez de Castro, recibió a la entrada principal del Museo al ministro y subsecretario del Ejército, alcalde y demás personalidades y seguidamente todos los asistentes a la ceremonia se trasladaron a la sala dedicada a la Infantería Española, donde tuvo lugar el acto. El secretario del Ayuntamiento dio lectura al acta por la que se concede la Medalla de Oro de la ciudad al Museo del Ejército. Después, el alcalde, señor Moreno Torres, pronunció unas palabras sobre el significado del acto que se celebraba, con lo que se ha querido recoger el sentir del pueblo madrileño identificado con las glorias de nuestro Ejército. Hizo a continuación una breve historia del Museo desde su fun-

## El Senado norteamericano confirma el nombramiento de Marshall

### Este llega a Honolulu camino de Washington

### Actitud cautelosa de la Prensa londinense ante la sustitución de Byrnes

Washington, 9.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano desea interrogar al nuevo secretario de Estado, general Marshall, sobre algunos temas relacionados con Rusia y la defensa del hemisferio occidental.

El Senado ha confirmado el nombramiento de Marshall como sucesor de Byrnes en una rápida sesión.

El presidente Vandenberg dijo que dicho cambio en el Gabinete no afectaría a las relaciones de política exterior.—Efe.

Honolulu, 9.—El general Marshall, ha llegado a esta, a las 9.28 de esta mañana en viaje para Washington, procedente de China.—Efe.

### LA PRENSA MATUTINA LONDINENSE EN ACTITUD CAUTELOSA ANTE LA SUSTITUCION DE BYRNES

Londres, 9.—La Prensa matutina de hoy, mantiene una actitud cautelosa ante la sustitución de Byrnes por Marshall en la secretaría de Estado.

El «Daily Herald», como el «News Chronicle», se ha limitado a publicar una breve biografía del recién nombrado, mientras que el «Daily Telegraph» y el «Times», publican editoriales en los que se dice que el cambio afectará especialmente a la política con la U. R. S. S.

El «Daily Telegraph», dice que Marshall, ha estado fuera de juego, con su misión diplomática de la postguerra en China, alejado de la situación Europea, aunque es posible que pueda tener en la misma visión amplia que la demostrada en los problemas que hasta ahora le fueron encomendados.

El «Times» dedica la mitad de su editorial a encomiar las virtudes de la firma del tratado con Alemania y Austria.

Respecto a la decisión de Truman al pensar en un hombre como Marshall, dice que es una demostración de cómo el presidente va a utilizar en tiem-

po de paz, los elementos militares combinados con los diplomáticos; así dice—un soldado está vigilando la vida del Japón; otro se encarga de los asuntos americanos en Alemania y a un tercero lo enfrenta con la política exterior bajo sus instrucciones.—Efe.

### BYRNES PRONUNCIARA UN DISCURSO SOBRE EL TEMA INTERNACIONAL

Washington, 9.—Byrnes, a pesar de su dimisión, basada, como se sabe, en motivos de salud pronunciará un discurso en el Cleveland, el próximo sábado, en el cual tratará de asuntos internacionales.

Se espera que sea muy importante su disertación. Byrnes, continuará desempeñando las funciones de secretario de Estado, hasta que Marshall tome posesión del cargo a su regreso de China.—Efe.

### LOS SECRETARIOS DE GUERRA Y MARINA CONFIEREN CON BYRNES

Washington, 9.—Los secretarios de Guerra y Marina, Robert H. Patterson y James Forrestal, respectivamente, han conferenciado con el de Estado, Byrnes, durante casi una hora. Se cree que discutieron el problema de facilitar armas a los países iberoamericanos.

Los auxiliares de los secretarios de Guerra y Marina, han estado presentes en las conversaciones celebradas.—Efe.

### MARSHALL SE DECLARA MILITAR Y EPISCOPALIANO

Honolulu (Hawaii), 9.—Los periodistas han preguntado al nuevo secretario de Estado, general Marshall—que se encuentra aquí por unos días, en su viaje de China a Estados Unidos—si pertenecía al partido demócrata. Soy militar y episcopaliano—contestó el general—de la misma Iglesia Episcopaliana—una de las sectas protestantes que florece en los Estados Unidos y pertenecía el difunto Presidente Roosevelt.—Efe.

### EL NOMBRAMIENTO DE MARSHALL CONSTITUYE UN ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES, DICE «TRIBUNE»

Londres, 9.—El semanario izquierdista «Tribune», elogia al general Marshall como personalidad indiscutible, pero expresa preocupación ante el creciente control de la política exterior de los Estados Unidos por los militares. Como hombre, como soldado y como diplomático—escribe—el general Marshall destaca por su capacidad y honradez. Pero es preciso subrayar, sin embargo, que el nombramiento de este destacado militar norteamericano para un cargo tan importante de la administración de su país, constituye un acontecimiento sin precedentes en

(Pasa a la página 5.)

## El aumento en la ración de pan

Madrid, 9.— En cumplimiento del acuerdo del Consejo de Ministros a partir de mañana, día 10, se aumentará en cien gramos la cantidad de pan que corresponde a las cartillas de tercera categoría, no sujetas actualmente a los beneficios de primas, siendo por consiguiente la ración de pan que corresponde a estas cartillas 350 gramos y el precio de cada barra 0'80 pesetas.

Los beneficiarios de colecciones suplementarias les corresponde por ración en total, 400 gramos, al precio de 0'90 pesetas.

Las raciones de primera y segunda continúan con la misma cantidad de pan e igual precio.—Logos.

# Información Local

## GACETILLA

### Huésped lusitano

#### DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal deberán retirar los artículos correspondientes a la semana 2 de los establecimientos que a continuación se expresan, contra los cupones de las Tarjetas de Suministro de Detallistas que igualmente se consignan:

Acete contra el cupón número 323. Establecimientos números 1 al 6; 8 al 24; 26 al 38; 40 al 43; 51; 58, de Cooperativa Jerezana, S. A.

Idem ídem 7; 25; 39; 44 al 47; 49; 50; 52; 53; 54; 56; 57; 59 al 74; 94 al 111; 113; 115 al 125 y 132, de don Juan Pérez.

Idem ídem 48; 55; 75; 112; 126 al 181; 133 al 135 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Idem ídem 76 al 93 y 114, de don Luis Vázquez Carranza.

Arroz contra el cupón número 324. Establecimientos números 1 al 16; 18 al 25; 28 al 54; 56 al 74; 76 al 79; 81; 83 al 91; 103; 106 y 132, de González de Peredo.

Idem ídem 17; 92 al 102; 104; 105; 107 al 122, de Cooperativa Jerezana.

Idem ídem 26; 27; 80; 82; 123 al 131; 133; 134 y Economato Domecq, de señora viuda de la Riva.

Idem ídem 55; 75; 135, de señora viuda de Marcano.

Harina de maíz contra el cupón número 325.

Establecimientos números 1 al 46; 51; 62; 72; 102; 103; 132, de «Asta Regia».

Idem ídem 47 al 50; 52 al 54; 56 al 61; 63 al 66; 68 al 71; 73; 74; 76 al 80; 82 al 102; 105 al 131; 133; 134 y Economato Domecq, de don Emilio García Alarcón.

Idem ídem 55; 67; 75; 81 y 135, de señora viuda de Felipe de Juan.

Jerez, 9 de enero de 1947.

#### GREMIO LOCAL DE LA CONSTRUCCION

##### Plus de Cargas Familiares. De interés a las Empresas

Por la presente, se recuerda e interesa nuevamente de todas las empresas y patronos, afectos a los distintos grupos de Vidrio, Cerámica, Construcción, Pintura, etc., etc., de este Gremio Local de la Construcción, la ineludible obligación que tienen de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Trabajo, sobre constitución de la Comisión que se crea en el artículo 14 de la referida Orden Ministerial («B. O.», número 180 de 30-6-45), a cuyos efectos deberán proponer por duplicado, a esta entidad Sindical, la terna de los 4 trabajadores designados por la empresa, para dicha Comisión, encargada de entenderse con cuanto se relaciona con este plus de Cargas Familiares.

Igualmente las empresas que va lo tuvieren propuesto, deberán afectuarlo de nuevo y por duplicado, al objeto de serle devuelto un ejemplar de la terna, debidamente sellada y visada.

Espero de todos, el mayor y más eficaz cumplimiento de estas órdenes de la superioridad, en evitación de los perjuicios y molestias que pudieran acarrearles.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 4 de enero de 1947.—El jefe del Gremio de la Construcción.

#### ENLACES SINDICALES

##### De interés a las Empresas

Se recuerda nuevamente, que con el fin de cumplimentar convenientemente lo ordenado por la superioridad, con la máxima urgencia deberán remitir todas las empresas afectas a los distintos Grupos de nuestro Gremio Local de la Construcción y que anteriormente no lo hubieran efectuado de la propuesta del Enlace Sindical de las mismas, según las instrucciones que directamente se remitieron.

Espero de todos el más rápido cumplimiento de estas órdenes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 4 de enero de 1947.—El jefe del Gremio de la Construcción.

#### CABALGATA DE REYES

##### Donativos

Vinda de Argudo, 25 pesetas; Manuel Guerrero y Compañía, 10; José

García Delgado, 25; Fermín Bohórquez Gómez, 50; señora de Bohórquez Gómez, 50; José Bohórquez Gómez, 25; Casa Amarilla, 25; Fernando Silveira, 5; María Luisa Silveira, 5; Joaquín Fernández de los Ríos, 25; Los Amarillos, 50; Círculo de Labradores, 25; un camarada, 25; Agustín Saiz, juguetes; viuda de González, juguetes; Teruel y Chivas, juguetes; Almacenes Herrera, juguetes; La Concepción, juguetes.

Jerez de la Frontera, 9 de enero de 1947.

#### HALLAZGO

En esta Comandancia de la Policía Urbana se encuentra una cartera con teniendo efectivo, a disposición de quien acredite ser su dueño.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórquez, Plaza de los Reyes Católicos.

Gutiérrez, Marqués de Casa-Arizona, 32.

Cervilla, Pedro Alonso, 14.

#### ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 494.

#### BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	16.2
Idem mínima	9.0
Idem media	12.6
Idem máxima al sol	16.5
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	7.2
Presión barométrica media	760.4
Evaporación en milímetros	2.8
Lluvia en el día de ayer	0.4
Idem desde el 1 de septiembre	262.8
Idem en el mismo periodo del año anterior	329.4

### Notas militares

#### COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la plaza del día 9 de enero de 1947.

Servicio para mañana:

Jefe de día.—Comandante de Caballería, don José Gil Ramirez.

Imaginaria.—Comandante de Infantería, don Enrique Fernández Palarea.

El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carlés.

Se encuentra en nuestra ciudad, el conocido prestigio literario de las letras lusitanas, don Antonio Nobre, popular en el Ruedo Ibérico, por sus fervorosas campañas de Hermandad Racial, con cuyo motivo visitó Jerez en varias ocasiones, habiendo sido agraciado con la Cruz de Isabel la Católica en el año 24, a propuesta del general Primo de Rivera, por sus relevantes servicios a España.

Según nos consta el señor Nobre, piensa dar a conocer en nuestra ciudad su obra cumbre, «Fátima», que en Portugal se conservó en el cartel con éxito apoteósico y duradero, siendo considerada por la crítica como un primer literario, aparte la emoción de las escenas y el desarrollo bien combinado de la tesis, que es fondo de gran altura moral, en juego con las pasiones humanas.

Podemos anticipar que parte de la recaudación será dedicada a apoyar y desenvolver el culto a Nuestra Señora de Fátima, que por cierto en Jerez tiene lugar en la iglesia con ventual de las Padres Dominicos. La compañía intérprete de su comedia dramática, fué seleccionada y organizada por él para tal fin, figurando en ella elementos de gran valía.

Agradecemos al notable compañero la delicada cortesía de su visita.

### De sociedad

#### PRIMERA COMUNION DEL INFANTE DON JUAN CARLOS

El Cardenal Patriarca de Lisboa ha administrado la primera comunión al infante don Juan Carlos de Borbón, hijo de los condes de Barcelona. Humberto de Saboya y otras personas de sangre real acudieron a la íntima ceremonia sacramental, verificada en la capilla privada del doctor don Manuel Gonçalves Cerejeira. Los egregios padres la presenciaron en breves reclinatorios de viejo terciopelo dorado, el mismo que integró los cortinajes del antiguo casón de Coimbra.

El niño egregio se adelantó como vido al conculgatorio, mientras el armonio lanzaba al aire oraciones de Bach y Palestrina.

#### ENFERMOS

Guarda cama don Félix Butler Abriñes.

#### NATALICIOS

Ha dado a luz dos niños, que hacen el tercero de sus hijos, la señora doña María Romero González, esposa de don Rafael Fernández Chilla, del Benemérito Instituto de la Guardia Civil.



#### A la lluvia torrencial de días pasados...

A la lluvia torrencial de días pasados, tan beneficiosa que, por los labradores fué calificada de regalo de Reyes, por su coincidencia con la llegada de los Magos, ha sucedido un tiempo húmedo molesto para asmáticos y catarrosos y expuesto, además, por lo fácil que es dar un patinazo con grave deterioro de la indumentaria y lo que es peor: del físico.

El frío tan cacareado sigue retrasando su llegada y ello nos preocupa porque esto puede ser presagio de nuevas lluvias, de las que, por ahora, el campo no necesita, al decir de los que entienden de estas cosas.

Este compás de espera ha permitido a los peques satisfacer su natural impaciencia de sacar al exterior sus juguetes y chirimbolos, interceptando con ellos aceras y pasos.

Variando de tema diremos que los Congregantes Luises, que vienen rivalizando con los Antiguos Alumnos Marianistas, en el desarrollo de su programa cultural, tuvieron ayer su círculo de estudios mensual, ocupando la tribuna destacado orador.

En la sección de sucesos y aun-

que un poquito retrasada, nos llega la noticia de un atropello automovilista. ¿Imprudencia por parte del conductor? ¿Del peatón, quizás? No lo sabemos. Pero el caso es que estos sucesos debieran evitarse exigiendo a los conductores la debida moderación en la marcha y con unas lecciones de buen caminar para el viandante.

El telón del Villamarta se descorrió ayer para dar paso, en fugaz visita, al arte insuperable de genial artista.

Nos llega la grata noticia del aumento del racionamiento de pan a las cartillas de tercera categoría, cuya pieza se nos ofrece en forma alargadita y asequible.

Días de inquietud serán estos para las ágiles liebres de nuestros cotos que, desde hoy, tendrán que habérselas con sus no menos ágiles perseguidores en el concurso para disputarse famoso trofeo en cacerías de tradicional arraigo en nuestra ciudad.

Y con nuestra aflicción a cuantos lleven el nombre de San Nicanor, que nos parece pueden contarse en Jerez con los dedos de la mano, hacemos punto.

BLAS.

## LETRAS DE LUTO

### SUCELIOS

Anteayer tuvo un funesto desenlace la enfermedad que venía padeciendo el que fue apreciable convecino y reputado profesor en Medicina, don Manuel Fontán Berraquero (que en paz descanse), cuyo sepelio que, constituyó una verdadera manifestación de pesar, tuvo lugar en la tarde de ayer, evidenciándose en el fúnebre acto las múltiples relaciones de amistad con que contaba el finado, grañeadas por la afabilidad de su carácter y excelente trato.

En la triste comitiva tenían representación lucidísima la clase médica y la Hermandad de San Cosme y San Damián, a la que pertenecía el extinto, yendo aquella encabezada por el clero de la parroquia de San Pedro.

Ocupaban la presidencia del duelo el teniente de alcalde, don Miguel Sánchez Durán; el R. P. Antonio Osborne, S. J.; presbíteros don Manuel Becerra y don Juan Torres Silva; R. P. Tránsito Anastasio Fernández, C. C.; señores don Martín y don José Fontán Ortega, don José Girón Segura, don Luis Romero Palomo, don Salvador Dastis Pérez, don Francisco Contreras, don José Incierte Marchante, don Juan Berraquero Bellido, don José Jiménez Llamas, don José Ramón Silveira Leonisio, don Fernando Silveira Rodríguez-Navas, don Onofre Lorente Roldán, don Rafael Marcano Reina, don José Castellán, don José Leonisio Sucino y los hijos del

### La labor de la Junta Benéfica Local

Relación de los donativos recibidos para contribuir a la adquisición de prendas y juguetes con motivo de las Navidades y Fiesta de Reyes:

Suma anterior	27.870.60
D. Antonio Meléndez Rodríguez	25.—
D. Gabriel Melero Llovet	10.—
Suma	27.905.60

Jerez de la Frontera, a 9 de enero de 1947.

### SUCESOS

#### ATROPELLADA POR UN CAMION

El guardia Antonio Márquez Pérez, da conocimiento que anteayer fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital de Santa Isabel, de fractura de la pierna izquierda por la tibia y peroné, de pronóstico grave, la menor llamada Mercedes Cuevas Aguilar, de 10 años, domiciliada en calle Merced número 34, que se la causó en dicha vía un camión matrícula SE-16049, de la pertenencia de Ricardo Moreno Ibáñez, de 31 años, con domicilio en Sanlúcar de Barrameda, calle Mazacote Campo, siendo presentado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, donde tramitaron el caso al Juzgado de Instrucción número 2.

#### CASA DE SOCORRO

Asistidos en el día de ayer:

Juan Buzón Prieto, 37 años, Guardados 9, contusiones y erosiones en la cara, leve.

Fernando Rosa Sánchez, 12 años, Reventón de Quintos, herida incisa pulgar izquierdo, leve.

Isabel Berrocal Guerrero, 2 años, Tierras del Maestro Fuentes, herida contusa región frontal, leve.

Francisco Palomino Moriera, 35 años, Porvenir 64, contusión región carpiana derecha, leve.

Manuel Borral Barba, 57 años, Playas de San Telmo, síncope, reservado.

Vicente Vegazo Delgado, 43 años, Rui López 14, cuerpo extraño en el ojo derecho, leve.

Manuel Rodríguez Panal, 14 años, Bizcocheros 14, flictema supurado mano derecha, leve.

#### HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Rafael Robles López, 28 años, Limones 16, herida contusa región superlabial izquierda, leve.

Francisco Alaiño Fernández, 52 años, esguince pierna izquierda, leve.

Manuel de Vera Salado, 5 años, Rincón Malillo 7, angina diftérica, grave.

José L. Avillo Quirós, 11 años, herida punzante región plantar derecha, leve.

Rafael Romero Durán, 2 años, Alcaides 17, herida incisa región occipital, leve.

Antonio Domínguez del Castillo, 10 años, Sor Eulalia 32, herida contusa región parietal izquierda, leve.

Maria del Rosario Martínez Remado, 29 años, Merced 25, herida con tusa pie derecho, leve.

extinto, don Manuel y don Ramón Fontán Leonisio.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma del finado y testimoniamos nuestra condolencia a su atribulada viuda doña Amalia Leonisio Sucino, hijos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

Con un numerosísimo acompañamiento fué trasladado en la tarde de ayer a su última morada el cadáver de la apreciable señora doña Jaquína Machado Azzulms (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, después de recibir los auxilios de la Religión.

El clero de la parroquia de San Pedro encabezaba la triste comitiva, que iba presidida por el coadjutor de San Miguel, don José de la Cuesta, don Enrique Martín Martín, don Segismundo Peña Timmermans, los hijos de la finada, don José, don Joaquín, don Fernando y don Luis Jiménez Machado y demás familiares.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido su afligido viudo don José Jiménez Polo, hijos, hija política, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia doliente.

#### GRATITUD

Los hijos y demás familiares del que fué apreciable convecino nuestro don José Pérez Rendón y Sánchez (que en paz descanse), nos ruegan expresemos en su nombre su gratitud a cuantos se interesaron por la salud del finado durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento, asistieron al acto del sepelio y les han testimoniado su pesar por la desgracia.

### Vida religiosa

Santo del día.—San Nicanor, diácono.

Jubileo Circular.—San Lucas.

Mañana: En dicha iglesia.

#### CULTOS

En San Dionisio.—A las ocho y media de la noche, los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos del Via-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—Esta tarde, a las seis y media, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En la Yedra.—Como todos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio que a sus sagradas titulares dedica la Hermandad de la Sentencia.

#### LOS VIERNES DEL SANTO

##### CRUCIFIJO

Hoy viernes a la hora acostumbrada, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, los cultos semanales que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo de la Salud dedica a su venerada titular.

#### RETIRO ESPIRITUAL

San Marcos.—La A. C. de esta parroquia tendrá su retiro espiritual hoy, segundo viernes de mes, siendo dirigido por el señor cura párroco.

Por la mañana, a las once, examen práctico y meditación, y por la tarde, a las siete, exposición, estación, Salto Rosario, ejercicio de la Buena Muerte y bendición.

#### EN LOS REMEDIOS

En la iglesia de los Remedios celebrará la Escuela de María Santísima sus ejercicios habituales hoy a las siete y media, con plática por el reverendo padre director, y a continuación adoración solemne del Divino Niño Jesús.

#### ARCHICOFRADEA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana, segundo sábado del mes, celebra la Archicofradía sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, consagración y salve a la Virgen del Perpetuo Socorro.

#### Para anunciar en este diario

diríjanse a

**Publixeres**  
MEDINA,  
De 10 a 1 y de 4 a 7.  
Teléfono 1336

VIERNES  
C  
¿Cu  
El g  
Para el t  
monument  
fama unive  
título del «  
censor de «  
ción hasta  
tercero está  
de la Radi  
sigue siendo  
el de hace 2  
La luz, cu  
meses despu  
a inundar  
surgiendo de  
ficios como  
más origina  
Las calles,  
des que exis  
gasolina, of  
miento de ve  
que el que  
gran catastr  
Para el ex  
y, no lo ser  
Paris dirige,  
de las más g  
pa.  
Francia re  
y su influen  
ve a dominar  
la vieja Euro  
cia, toda este  
ris, vive en l  
rrier estas gr  
gente y en la  
venas, que un  
na de fé y de  
de sus ocupa  
su esfera de  
miento de la  
esto, del adm  
llevado a cab  
en la carne  
tiendas de P  
dantes ofrece  
veres. El resu  
hecho evident  
nes del franc  
to, deben ser  
opinión pesim  
Francia.  
Para el tur  
cuenta y recu  
viaje a París,  
su problema i  
se invariabl  
ficil contestar  
«Barrio Latín  
EI  
Actualmente  
guir llamando  
partidos es co  
gestos democr  
tamente, estos  
no de palabra  
En realidad  
hoy se hace l  
distintos de l  
ostentó el po  
pone un caso  
de conciencia,  
a un gran per  
año 1933, en  
nente persona  
liano-social de  
brazo en alto,  
por llevar bar  
do deshacer es  
dicho año el p  
jovencito que  
guno tener ba  
Más grave l  
la conducta de  
ro de partido,  
no sin razón,  
Se trata del d  
a la cabeza d  
leva el inofen  
de reconstruc  
y que, por iron  
tiene un parec  
ter.  
El punto má  
grama de su p  
inmediata, con  
siones y leves  
someterse a la  
sea que, en cie  
una superdemo  
suponer, gados  
queño Führer,  
crítico éxito.  
El «Neuen Ze  
cribe del sigui

# CRONICAS del EXTRANJERO

## ¿Cuánto cuesta un día en París? :- En el mundo infantil de los juguetes :-

### El gran centro de turismo, recupera su categoría

Para el turista que quiera ver los monumentos célebres y los museos de fama universal o asistir a un espectáculo del «Tabarin» y subir en el ascensor de la Torre Eiffel, que funciona hasta el segundo piso porque el tercero está ocupado por los servicios de la Radiodifusión francesa, París sigue siendo el de antes de la guerra, el de hace 20 años.

La luz, que excesó en los primeros meses después de la victoria, volvió a inundar las grandes avenidas, resurgiendo por las paredes de los edificios como serpientes de fuego, los más originales anuncios luminosos.

Las calles, a pesar de las dificultades que existen para el consumo de gasolina, ofrecen también un movimiento de vehículos tan intenso o más que el que se registraba antes de la gran catástrofe.

Para el extranjero Francia es París, y no lo será también para el francés? París dirige, orienta y gobierna a una de las más gloriosas naciones de Europa.

Francia resurge, instantáneamente, y su influencia, como es natural, vuelve a dominar, sin querer imponerse en la vieja Europa. Y toda esta influencia, toda esta seducción reside en París, vivió en París, sintiéndose al recorrer estas grandes avenidas llenas de gente y en la alegría de estas caras jóvenes, que una nueva generación, llena de fé y de esperanza, busca, dentro de sus ocupaciones, en el interior de su esfera de posibilidades, el resurgimiento de la Nación. El resultado de esto, del admirable esfuerzo colectivo llevado a cabo, se tiene, por ejemplo, en la carne que abunda en todas las tiendas de París, mientras los grandes mercados y los vendedores ambulantes ofrecen gran cantidad de víveres. El resurgimiento francés, es, un hecho evidente, sin que las oscilaciones del franco, provisionales por cierto, deben servir para formarse una opinión pesimista sobre el futuro de Francia.

Para el turista que no es rico y que cuenta y recuenta su dinero ante un viaje a París, los francos constituyen su problema primordial, preguntándose invariablemente: ¿Cuánto cuesta un día en París?, a cuya pregunta es difícil contestar. Para los muchachos del «Barrio Latino», la vida es material.

mente muy difícil si solo tienen para gastar por día 500 francos, aunque algunos viven con menos, pero este ejemplo no sirve para el turista de invierno. Si el lector puede desprenderse de 2.000 francos diarios, que no tema nada y se dirija a la gran capital, que no se haga, en todo caso, ilusiones con famosos negocios que podría realizar; que no intente comprar automóviles por 20, para revenderlos luego por 100. Francia necesita acero, carbón y otras muchas materias primas; Francia está en pleno resurgimiento, pero no hay que olvidar que fué vencida y que su territorio fué teatro de serios combates.

Muchas materias están todavía racionadas, existe algún «mercado negro» y solo por una extraña e inexplicable fantasía, indican los restaurantes de «primera categoría», que el precio de

las comidas no podrá ser superior a 70 francos. En tal caso prepárese el visitante para gastar 50 francos y el almuerzo será bueno.

París, disponiendo ya de todas las comodidades de una gran ciudad moderna está preparando para recibir dignamente a los turistas y amigos de Francia; París no ha perdido aún su gracia al sonreír; París ha abierto de nuevo las más hermosas tiendas de moda, tentación para las mujeres de todas las latitudes y de todas las razas. El turista de invierno puede calmar sus recelos; París vive tranquilamente, sin huelgas, efectuando un gran esfuerzo para hacer resurgir a Francia; París es, sin duda alguna, un gran centro de turismo de invierno. «A. I.»

(Artículo publicado en el «Diario de Noticias» de Lisboa.)

## La tenaz lucha contra una enfermedad bíblica

### Por el Dr. Vesalio

Hasta el feliz descubrimiento logrado por Hansen, el sabio investigador de Vergel, en la Noruega Oriental, allá por el año 1871, toda la historia de la lepra, la enfermedad considerada como una maldición bíblica, está llena de errores y confusiones.

Egipto fué el foco africano del mal lazario, así denominado por ser San Lázaro el Santo Patrón de estos enfermos. Un pápiro del tiempo de Ramsés II, que se conservaba en Berlín, hacía mención de la existencia de esta terrible enfermedad bajo la dinastía de un Faraón, 4300 años antes de Jesucristo. Y hasta hace poco al leproso se le perseguía como a una fiera. El espíritu de la Edad Media mantuvo una acción semejante sobre el leproso, inspirándole un pesimismo absoluto terrenal y un optimismo quístita por parte del cielo. Hoy la persecución ha cedido su plaza a la persuasión y a la amenaza la reemplaza una fundada esperanza llevada de la mano por el sanitario y el médico.

Al actual director general de Sanidad en España, corresponde la gloria

de haber podido empezar a dar forma a la lucha contra la enfermedad lazaria, creando el Instituto Nacional de Leprología de Trillo, obra exaltadamente humanitaria y fundamental en la tenaz lucha contra la lepra. Y por ello, la Orden hospitalaria y Militar de San Lázaro de Jerusalén, ha concedido al doctor Palanca su más alta distinción, la Gran Cruz, que también ha sido otorgada al doctor don Enrique Alvarez Sainz de Aja, Presidente de la Academia Española de Dermatología, por haber sido el que ha redactado el nuevo reglamento de lucha contra esta plaga.

Pero ha habido necesidad de vencer extraordinarias dificultades ante el terror y la ignorancia profana sobre éste padecimiento y la Dirección General de Sanidad, tropezó con una absoluta hostilidad de la provincia de Granada, cuando intentó instalar el Instituto en las proximidades de el Bañero de la Armilla, y más tarde cuando pensó transformar en Instituto el Bañero de Marmolejo y costó enorme esfuerzo convencer a la provincia de Gaudalajara de que no corría riesgo alguno su salud instalándolo en el antiguo Bañero de Carlos III, en Trillo. Y este terror tiene su asiento en un tripede de conceptos formado por la creencia de que la enfermedad es hereditaria; que es incurable y extremadamente contagiosa, hechos que no son del todo exactos.

Que la lepra no es hereditaria lo demuestra el hecho de que los hijos de madres leprosas separados de ellas al tiempo de nacer no sufren el mal y viven perfectamente sanos toda su vida. La lepra se cura en una proporción de casos muy elevada, sobre todo con el hallazgo de los nuevos sulfonatos y su contagiosidad bastante menor que la de la tuberculosis. Los religiosos de Fontillas y las Hermanas Franciscanas misioneras de Trillo, así como el personal facultativo y auxiliar de estos dos centros, conviven años y años con leprosos sin adquirir la enfermedad.

El Instituto Nacional de Leprología de Trillo, llegará a ser una obra modelo cuando estén concluidos los nuevos babilones y edificios en construcción capaces para 200 camas y que podrá ser inaugurado en julio próximo. Recientemente hemos visitado este verdadero sanatorio de Lazarios, acompañados del Refrendario del Consejo Supremo de la Orden de San Lázaro, marqués de Cárdenas de Montehermoso y del inspector general de Sanidad Exterior, doctor don Eugenio Pastor Krauel, dignidad hospitalaria de la citada Orden y hemos podido comprobar el maravilloso emplazamiento de esta institución sanitaria, lo avanzado de las edificaciones y el sentido práctico utilitario que las preside.

Hemos conocido los interesantes trabajos experimentales de investigación que lleva a cabo el director del Instituto, doctor don Manuel Such, así como los diversos tratamientos a que son

Servicio especial de la agencia Efe para AYER. (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON.—Los progresos técnicos realizados durante ya guerra, han sido aplicados, con muy buen acuerdo, a fines recreativos de las poblaciones infantiles, con gran satisfacción de los veteranos que han vuelto ya a sus hogares. Estos soldados recios y curtidos han de proporcionar a sus hijos, en Navidad y Reyes, una buena parte de los juguetes y diversiones de que se vieron privados los pequeños durante los largos años de la guerra. Y con razón puede decirse que los veteranos y sus hijitos no se han sentido defraudados, por lo menos en Norteamérica.

Estas afirmaciones no son hechas a la ligera, pues se apoyan en las declaraciones de un funcionario del Departamento de Comercio estadounidense, Marian K. Tate, encargado de investigar el desarrollo adquirido por la industria de la juguetería. Este año habrá en el mercado gran variedad de juguetes para todos los gustos; antiguos y modernos. Por ejemplo, el Radar, ha entrado en el pequeño mundo infantil, y habrá cañones eléctricos, trenes eléctricos, detectores en miniatura de minas magnéticas y aparatos parlantes. Esto para los niños. Para las niñas salieron al mercado nuevos modelos de muñecas, capaces de reír, llorar, hablar algunas palabras y dormirse.

Entre la gran variedad de juguetes habrá fregaderos de cocina, equipados con llaves y grifos y con un depósito lleno de agua; planchas eléctricas de juguete; y cocinas eléctricas también. Tampoco faltarán para regocijo

de niños en parques y jardines, palas mecánicas, que recogen la tierra «de verdad» iguales a las usadas en los trabajos de construcción.

El Departamento de Comercio estima que el valor de las compras de juguetes llegará a alcanzar este año la cifra de 250 millones de dólares.

En honor a la verdad, debe decirse que muchos de los nuevos modelos de juguetes son resultado de las consultas hechas a los mismos niños. Al preguntárseles qué era lo que preferían, muchos niños y niñas han expresado, con repetida frecuencia, su deseo de obtener juguetes que combinaran el juego con el realismo y la autenticidad en la presentación. Los materiales plásticos han invadido el arte de la juguetería. Los niños podrán jugar con cornetes plásticos, armónicas, trenes y «mecanos» hechos con dicho material. Hay una pelota que es lo bastante pequeña para poder llevarla en el bolsillo, y que puede ser inflada para jugar, hasta un volumen muchas veces superior. En el Departamento de Comercio, se ha declarado que el caucho vuelve a ser empleado en la fabricación de juguetes, y que algunas de las ruedas utilizadas en los vehículos infantiles, están garantizadas contra «eventones». Entre los juguetes de aluminio hay cochecitos para muñecas, vagones de ferrocarril, automóviles y cajitas para diversos usos.

Finalmente, en los medios industriales y en los oficiales del Departamento de Comercio se estima que, en general, ha habido este año un mejoramiento definitivo en la fabricación de juguetes, tanto en la calidad de los materiales como en lo que a los modelos y a la mano de obra respecta.

## LIBROS Y REVISTAS

### «NORMA» Revista de Antiguos Alumnos marianistas

Cuando una revista sale a la luz pública con un título certero, puede decirse que ha adelantado mucho en el camino de su éxito. Y si esta revista entranza los anhelos y afanes de muchas generaciones de jerezanos educados en los Marianistas de Jerez, decimos que lo que queda del camino ya se ha andado.

«Norma», la revista de Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista al querer, como dice en su Pórtico, «una continuidad de fervor y de aprendizaje que de a nuestro anhelo consistencia y valor de obra bien hecha», quiere perpetuar, perfeccionándolo, ese otro aprendizaje que con tanto desvelo y cariño tomaron en la buena cera de la niñez y de la adolescencia millares y millares de jerezanos que en el Colegio recibimos esas «normas» para conducirnos en la vida como hombres cabales. Como un símbolo, antes de adentrarnos en sus páginas, la cruz de piedra de la portada recortando horizontes de nubes, nos habla a todos los que fuimos educados por los Marianistas, de continuidad ininterrompida. Bajo el signo de esa cruz, guía y fero del hombre, abandonamos un día aquellas clases y aquellos rientes patios. Pasaron los años y en el recodo del camino de la vida cuando afanes y trabajos resecaron aquellos sueños alegres de adolescencia, pasados en los años del Colegio, nos hicieron detener cansados, ahí es-

ta la cruz para animarnos, para recordarnos, que si un día presidimos nuestros ensueños de oro de los años mozos, hoy no nos detra y nos alienta en ese mismo camino que va de hombre rezamos, y nos sentimos gozosos de recordar que después de nuestros padres, en el Colegio nos la dieron como blasón los que fueron nuestros maestros.

«Norma» tiene la ambición de ser una revista de formación con el afán de hacer resaltar todo lo que redunde en beneficio de la cultura. Bajo una dirección moderna y ágil recoge en sus páginas, además las consignas de sus fundadores una magnífica colaboración literaria, a la que prestan incondicional apoyo plumas destacadas de antiguos alumnos de los Marianistas: los nombres de Fernando J. Peña, R. Caballero Bonald, Juan Valencia, Manuel de la Quintana, José M. Caballero Bonald, Juan García-Bustamante, Antonio García y García, R. Bonald y M. Casas Sáinz Aparicio, firman trabajos de alta prestancia intelectual y literaria, dentro del marco sobrio de seriedad luminosa que la cultura reclama.

Desde hace tiempo adolecía nuestra ciudad del defecto de una revista que llenara las inquietudes que en lo intelectual su importancia reclama. «Norma» ha llenado el vacío sobradamente. Fervientemente deseamos que la nueva revista continúe el camino del éxito logrado en su primer número.

### «MUJER» Número de Enero 1947

sometidos los enfermos, tarea en la que colabora el médico residente, D.

Hemos admirado la santa misión que desarrollan las Hermanas Franciscanas encargadas de asistir y cuidar a los leprosos, entre los cuales, la Orden de San Lázaro, distribuyó un espléndido donativo de tabaco. Un grupo de enfermos suplicó a los representantes de la Orden que les gestionasen un nuevo obsequio; los leprosos de Trillo desean tener una imagen de Jesús crucificado, un Santo Cristo que ellos mismos sacarian frecuentemente en procesión por aquellos campos testigos de su desgracia, implorándole su misericordioso consuelo.

Pero la Orden Hospitalaria y Militar de San Lázaro de Jerusalén, carece de fondos para costear esta imagen que con tanta fe piden estos enfermos y nos ha encomendado la misión de propagar en la prensa este deseo por si un caritativo pudiente o varios, quieren contribuir a satisfacer este deseo remitiendo sus donativos al domicilio de la Orden en Madrid, Travesía del Arenal o directamente al Marqués de Cárdenas de Montehermosa calle de Fortuny, 3.

Este nuevo número de la acreditada revista femenina, «Mujer», que abre el año entrante, merece especial mención. Ofrece a sus lectoras, y nos otros nos complacemos en destacar, muy amenas y variadas secciones: «Los salones de la moda de París». Y una profusión de figurines en que predominan esta vez los abrigos de piel y las batas (el hogar y la calle ambientes propios de la estación).

Otros trabajos a destacar: «Cartas de Maribel a Lita» por el «Caballero Audaz», con preciosas ilustraciones de Baldrich; una apasionante novela de la gran escritora Eugenia Serrano titulada «Una señora romántica». Añadiremos la profusa sección de variedades con la crónica de belleza de Marcela Anclair, juegos, curiosidades, patrones, cocina. Y una crónica magnífica sobre la nueva y gran estrella Lucille Bremer.

También en este número se abre un concurso «Estrella Revista MUJER 1947» de gran interés para sus lectoras.

El nuevo número de «Mujer», es un alarde más de esta revista de amenidad en sus textos y de lujo en sus grabados y coloridos.

## El nuevo HITLER

Actualmente, nadie quiere ya seguir llamándose nazi. En todos los partidos es cosa de buen tono tener gestos democráticos, aunque frecuentemente, estos no sean de hecho, sino de palabra y no muy sentida.

En realidad, los métodos con que hoy se hace la política, no son muy distintos de los años en que Hitler ostentó el poder. El «Main-Echo» expone un caso característico de falta de conciencia, comunicando el envío a un gran periódico de un album del año 1933, en el que figura una eminente personalidad del partido cristiano-social detrás del Führer con el brazo en alto, imposible de reconocer por llevar barba larga negra, pudiendo deshacer esta falsedad el que en dicho año el político acusado era un jovencito que no podía en modo alguno tener barba larga.

Más grave ha de parecer todavía la conducta de un pequeño jefe bavaro de partido, al que sus adversarios no sin razón, comparan con Hitler. Se trata del doctor Loritz, que figura a la cabeza de una agrupación que lleva el inofensivo nombre de «Unión de reconstrucción económica» (WAV) y que, por ironía del destino, también tiene un parecido fatal con el Führer.

El punto más importante del programa de su partido es la democracia inmediata, con lo que todas las decisiones y leyes políticas tendrían que someterse a la votación popular, o sea que, en cierto punto, se trata de una superdemocracia, lo que sería de suponer, dados los métodos del pequeño Führer, pudiendo producir un crítico éxito.

El «Neuen Zeitung» de Munich, describe del siguiente modo una reunión

celebrada por la W. A. V. en Günzburg: «Habló el presidente de dicho partido, el doctor Loritz, sobre el tema: Lo que tenemos que decir sobre la desnazificación», cuyo discurso estuvo lleno de demagogia y de protestas contra todos los partidos políticos, pero, sin embargo, muy poco hubo en él de positivo sobre la desnazificación. Además, el doctor Loritz, invitó, desde el comienzo del acto, a la discusión al S. P. D. y al C. P. S. si es que alguno deseaba discutir o repicar después de haber oído su discurso. A pesar de esta invitación y de que un orador del C. S. U., pidió a tiempo la palabra, el doctor Loritz dió por terminada la reunión, sin que el representante de la Unión respondiera a los desagradables reproches de la W. A. V. La S. P. D., como protesta contra el estilo, propio de Goebbels de las explicaciones del Presidente de la W. A. V., ya había abandonado anteriormente la sala. A la protesta del representante de C. S. U., contra la terminación de la reunión, sólo respondió el doctor Loritz que ya era muy tarde. Constituye un mal sintoma para la democracia alemana, que el Presidente de este partido pueda hablar ahora a su gusto conforme al estilo hitleriano de 1932, sin considerar necesario dar oportunidad para que le responda inmediatamente el enemigo político.

Los métodos políticos del nuevo Hitler se basan especialmente sobre inculpaciones contra los antiguos partidos y la crítica hecha a toda costa, pero, quizá, los alemanes escarmentados por su triste experiencia se percaten del nuevo peligro encerrado en semejantes realidades. «A. I.» (Artículo publicado en la revista «Die Weltwoche» de Zurich).

### Ante las elecciones polacas

#### EL PARTIDO CAM-ESINO NO IMPONDRÁ EL BOICOT

Varsovia, 9.—El Comité Central del partido campesino polaco, que dirige Mikolajczyk, después de seis horas de debate, ha decidido no boicotear las elecciones polacas, que se celebrarán el próximo día 19 del corriente.—Efe.

#### EL PORTAVOZ DEL GOBIERNO SE NIEGA A HACER DECLARACIONES SOBRE LA NOTA NORTEAMERICANA

Varsovia, 9.—El portavoz del Gobierno polaco, general Wiktor Groz, se ha negado a hacer comentario alguno sobre la nota de los Estados Unidos, en la que se advierte a Polonia que las elecciones democráticas no podrán ser celebradas a no ser que cesen las actividades contra los elementos democráticos que se oponen a la coalición socialista-comunista.—Efe.

#### LA TIRANÍA SOVIÉTICA EN POLONIA

Nueva York, 9.—«La actual campaña electoral en Polonia ha servido para demostrar una vez más que la opinión polaca posee una completa libertad de acción. No está sometida a ninguna autoridad y sólo obedece a las órdenes del partido comunista», escribe el corresponsal del «New York Times» en Varsovia, Sidney Gruson.

Añade que las notas confidenciales permiten a la G. P. U. polaca detener a cualquier persona sin tener en cuenta edad, sexo o condición política.

Pueden detener incluso a afiliados al partido comunista, aunque después tengan que comunicarlo a la Secretaría Local del mismo.

«La G. P. U. polaca—agrega el corresponsal—se compone de unos 70.000 hombres, es decir, 20.000 más que todo el Ejército polaco que está a las órdenes del Gobierno de Varsovia. En provincias se encuentran distribuidos unos sesenta mil agentes. Sus dirigentes fueron instruidos en las Academias de Moscú y son: Jacobo Bermann, subsecretario del Interior; Wenslado Govmolka, secretario general del partido comunista de Polonia, y Romann Zambrowski, miembro del Comité Central del partido comunista de Polonia.

La decisión que toman estos hombres—dice finalmente—tiene más importancia para la política del Gobierno de Varsovia que la de los mismos ministros, ya que aquéllas son órdenes directas de Moscú y las segundas son inspiración.—Efe.

### Juicio por atropello contra la señora de Roosevelt

Si se confirma se hallaba dormida cuando conducía su coche le será retirada la licencia

White Plains (Nueva York), 9.—El Tribunal que entiende en el juicio contra la señora Roosevelt, ha aplazado la sentencia hasta que oiga las pruebas testimoniales para determinar si dicha señora conducía su automóvil somnolienta cuando atropelló en agosto último a otros dos vehículos. Si se confirma que la señora Roosevelt se hallaba dormida en el momento del accidente, le será retirada su licencia para conducir.

Esta manifestó en una declaración jurada que deslumbrada momentáneamente por el fuerte resplandor del sol, chocó de frente contra un coche y rozó literalmente a otro. Sin embargo el guardia de tráfico ha declarado que se le dijo que la señora Roosevelt había manifestado que estaba dormitando cuando su coche cruzó la línea blanca central de la carretera. El accidente ocasionó cuatro heridos.—Efe.

Sólo dos periódicos se han publicado en París

París, 9.—A consecuencia de la huelga general de tipógrafos, no se han publicado hoy periódicos ni en París ni en los Departamentos.

Los dos únicos diarios que han aparecido en esta capital, son las ediciones europeas del «New York Herald Tribune» y del «Daily Mair».

Los tipógrafos reclaman un aumento del veinticinco por ciento en sus salarios.—Efe.

**Dr. J. A. Palomares y Cortés**

Enfermedades de los ojos. LARGA, 17.

### Centenario de la fundación de las Hijas de la Caridad de Cuba

Madrid, 9.—Del 12 al 18 del actual se celebrará en Cuba la semana conmemorativa del centenario de las Hijas de la Caridad, todas españolas, en aquella isla. Primeramente se celebrará una conmemoración íntima por parte de la Comunidad, de carácter exclusivamente piadoso.

El domingo, día 12, se efectuará una Comunión general en acción de gracias por el siglo de actividad en Cuba, de las Hijas de la Caridad y de súplicas para el que empieza en todas las casas de la isla, Comunidad en la que participarán los alumnos enfermos, personal de servicio y todas las personas que quieran sumar sus oraciones a esta intención.

El verdadero interés de esta Comunidad general en toda Cuba es agradecer a la Providencia la llegada al país de las monjas españolas, primera Comunidad de vida activa en Cuba.

Actualmente, la mayor parte de las Hijas de la Caridad, en Cuba, son españolas, y así, por ejemplo, en la

Hallazgo de restos fosilizados que parecen pertenecer a los colmillos de un mamut

Barcelona, 9.—En unos trabajos de excavaciones que se están efectuando en una finca de Tarrasa propiedad del conde Gara, han sido hallados unos restos fosilizados, que según indicios pertenecen a los colmillos de un mamut.

Las excavaciones proseguirán bajo la dirección del personal especializado en paleontología.—Logos.

Los árabes piden se permita el regreso del Gran Muftí a Palestina

Londres, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores confirma haber recibido un memorandum de la Liga Árabe, en el que se reclama que se permita regresar a Palestina al ex Gran Muftí de Jerusalén.

Personalidades de dicho Departamento predicen que Gran Bretaña desistirá tal petición.—Efe.

Leprosería del Rincón, donde reciben asistencia 300 enfermos, todas las monjas, menos una, son españolas y el capellán es también español.—Logos.

### El archiduque austriaco José de Ausburgo será juzgado en rebeldía

Budapest, 9.—El archiduque José de Ausburgo será juzgado en rebeldía por un Tribunal Popular el viernes, en esta capital.

Se le acusa de haber cometido «crímenes de guerra».—Efe.

## Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

### JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

Tres marcas de COÑAC

La Raza  
Río Viejo  
Jandilla

Carlos I  
Fundador  
Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2  
Teléfono 1303

HOY VIERNES, a la una y media de la tarde, será conducido al Cementerio de Ntra. Señora de la Merced el cadáver de la Sra.

**Doña Rosario Ruiz Berdejo y Veyán**

Viuda que fué del señor

**Don Ruperto García Pérez**

Que falleció ayer, a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su Director espiritual D. Rafael Rodríguez González, su hijo D. José, hermana doña Concepción Ruiz Berdejo (viuda de Iborra), sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN asistan al funeral, a la una, en San Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: RAMON DE CALA. NUM. 2.  
Suplica: su albacea testamentario D. Juan Benítez López.

Agencia Nuestra Señora de la Merced, Calvo Sotelo 3 y 5

EL ILTMO. SEÑOR

## D. Antonio del Rey Campos

Secretario de la Comisaría de Recursos de la Zona Sur y en posesión de la Medalla de la Encomienda al Mérito

Falleció en Córdoba el día 8 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P. A.**

El Inspector Delegado Provincial de la Comisaría de Recursos y compañeros,

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso del finado

### Información de Bolsa

Cotizaciones del día 9 de enero de 1947

**EFFECTOS PUBLICOS**  
Deuda Perpetua 4% Interior ... 97,5  
Idem idem 4% Exterior ... 108,  
Amortizable 4% octubre 1945 ... 100,  
Idem idem noviembre 1945 ... 100,  
Idem idem 3 1/2% 1946 ... 94,  
Idem idem 3% 1928 ... 86,  
Oblig. del Tesoro 2,75% 1942 ... 99,  
Cds. Banco Hipotecario 4 1/2% s/A ... 104,  
Idem idem idem s/B ... 105,  
Idem idem idem s/C ... 104,  
Idem idem idem 4% Libre ... 107,  
Crédito Local 4% Lotes ... 98,  
Idem idem 4% Interp. ... 97,

#### ACCIONES

**Bancos**  
Banco de España ... 463,  
Hipotecario de España ... 405,  
Exterior de España ... 3,4  
Idem idem Nuevas ... 1.000,  
Español de Crédito ... 570,  
Hispano Americano ... 570,  
Central ... 490,  
Mercantil e Industrial ... 378,

#### ELECTRICIDAD

Hidroeléctrica Española ... 440,  
Chade ... 1.250,  
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero) ... 244,  
Idem idem 3 1/2% ... 240,  
Idem idem Nuevas ... 350,  
Idem idem Novisimas ... 1.260,  
Mengemor ... 271,  
Fenosa ... 565,  
C.ª Sevillana de Electricidad ... 292,  
Unión Eléctrica Madrileña ... 198,  
Saitos del Nansa ... 217,  
Cooperativa Electra de Madrid ... 440,  
Hidroeléctrica del Chorro ... 312,  
C.ª Telefónica Nacional, Ord ... 862,  
Idem idem idem 7% Pref. ... 238,

#### MINERAS Y SIDERURGICAS

Minas del Rif ... 310,  
Duro Felguera ... 415,  
Los Guindos ... 498,  
Siderurgias de Ponferrada ... 425,  
Altos Hornos de Vizcaya ... 237,  
Campsa ... 238,  
Sniace ... 490,  
Fefasa ... 170,

#### MONOPOLIOS

NAVIERAS Y CONSTRUCCION NAVAL

S. E. Construcción Naval, Preferentes ... 138,  
Idem idem idem Blancas ... 128,  
FERROCARRILES Y TRANVIAS

Metropolitano de Madrid ... 403,  
Madrileña de Tranvías ... 122,  
Inmobiliaria Metropolitana ... 400,  
Urbanizadora Metropolitana ... 3.000,  
Papeleras Reunidas ... 195,  
Inmobiliaria Asturiana ... 657,  
Unión Naval de Levante ... 161,

#### AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS

El Aguila, Fábrica cerveza, Sdad. Gral. Azucarera Española ... 174,  
Ebro, Azúcares y Alcoholes ... 154,  
Cisa ... 154,  
INDUSTRIAS VARIAS

C.ª Auxiliar de F. C. ... 243,  
C.ª Española de Petróleos ... 465,  
Unión Española de Explosivos ... 465,  
Dragado y Construcciones ... 210,

#### DERECHOS DE SUSCRIPCION

Banco Central ... 1,  
Explosivos ... 1,

#### BOLSA DE BILBAO

**Acciones**  
Banco de Bilbao ... 174,  
Banco de Vizcaya ... 174,  
F. C. La Robla ... 91,  
Santander-Bilbao ... 174,  
Vascongados ... 174,  
Electra de Viesgo ... 174,  
Eléctricas Reunidas de Zaragoza ... 174,  
Hidro-Española ... 174,  
Hidro Ibérica (Iberduero) ... 174,  
Idem idem Nuevas ... 174,  
Minas del Rif ... 174,  
Marítima del Nervión ... 174,  
Naviera Bilbaina ... 174,  
Naviera Aznar ... 174,  
Naviera Vascongada ... 174,  
Altos Hornos de Vizcaya ... 174,  
Duro Felguera ... 174,  
La Panolera Española ... 174,  
Explosivos ... 174,  
Unión Resinera Española ... 174,  
Unión Química del Norte de E. ... 174,

#### BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial ... 174,  
Tranvías de Barcelona S. A. ... 174,  
S. General de Aguas de Barcelona ... 174,  
S. A. Cros ... 174,  
Española de Carburos Metálicos ... 174,  
Industrias Agrícolas ... 174,  
Maquinista Terrestre y Marítima ... 174,  
C.ª Trasmediterránea ... 174,  
C.ª Española de Petróleos ... 174,  
C.ª de Asfaltos Asland ... 174,  
F. C. de Cataluña, Pref. ... 174,

Información facilitada por el de Bilbao.

# Los restos mortales de FALLA llegan a Cádiz

(Viene de la primera página). encontraba en la capilla instalada en el sollado del minador, con un altar que presidía una imagen de la Virgen del Carmen. Sobre el féretro, de caoba con incrustaciones de plata, aparecía la bandera española y estaba rodeado de coronas ofrecidas por autoridades y personalidades de Canarias.

A bordo del minador van llegando las diversas autoridades y personalidades. A medida que avanza la mañana, cesa la lluvia. Las proximidades del muelle Reina Victoria aparecen cubiertas por un inmenso gentío. Poco después abandona el buque la hermana del maestro, doña Carmen de Falla y las dos religiosas que le acompañan.

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar el Ayuntamiento, los diferentes representantes que habían venido de fuera, autoridades, Comisiones civiles, militares, de marina y eclesiásticas. El público llenaba totalmente la plaza de San Juan de Dios. Todos los edificios del trayecto que había de recorrer la fúnebre comitiva se hallaban adornados con crespones negros. El paro en la ciudad de Cádiz es casi total.

A las diez menos diez llegó al Ayuntamiento el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, acompañado del gobernador civil y del subsecretario de Educación Popular. Después de revistar una compañía de Artillería que le rindió honores, penetró en el Ayuntamiento, donde fue recibido por el alcalde y la Corporación Municipal en pleno. Pasaron seguidamente al despacho del alcalde.

A las diez y media, mientras las campanas de todas las iglesias de la ciudad repicaban, se puso en marcha la comitiva con dirección al muelle. El clero rezó un responso ante el cadáver del maestro Falla y seguidamente el féretro fue colocado sobre un arnés de Artillería e inmediatamente se puso en marcha el cortejo por este orden: Clarineros municipales, maceros enlutados, Corporación Municipal bajo mazas, con las diversas representaciones municipales forasteras, sección de la Guardia Municipal, servidores, portando enormes coronas de los Ayuntamientos de Cádiz, Sevilla y Barcelona, del ministro de Educación Nacional, Orquesta Bética, consúl de la Argentina, etc. En el arnés también aparecían numerosas coronas de Cádiz y Granada.

A continuación marchaba el ministro de Justicia, que representaba a S. E. el Jefe del Estado. Detrás iba la presidencia oficial, formada por el capitán general y todas las restantes autoridades, mas el agregado civil de la Embajada Argentina en España, señor Henestrosa; los directores generales de Cinematografía y Teatros y rector de la Universidad de Sevilla. Seguía la presidencia familiar, formada por doña Carmen de Falla y las demás personas mencionadas antes.

Después representantes de la Academia Española, Sociedad de Autores, Conservatorio de Música y de otros Centros culturales, además de las Comisiones militares de Marina y eclesiásticas de la ciudad. Cerraba marcha una compañía de Infantería.

Al llegar la comitiva ante la estatua de Moret tomaron las cintas del féretro don José María Pemán, don José Cubiles y los representantes de los Ayuntamientos de Córdoba y de Sevilla y al dar vista al Ayuntamiento, portaron dichas cintas el agregado civil de la Embajada argentina, el presidente de la Diputación y el director del Conservatorio de Cádiz.

En el citado lugar hizo alto la comitiva, mientras la Capilla Clásica de Mallorca, situada en las puertas del Ayuntamiento, entonó varios salmos. El cortejo reanudó la marcha y en las proximidades de la Catedral tomaron las cintas del féretro el R. Sr. Siseber, el representante del Ayuntamiento de Madrid; don César Pemán y el señor Hapet.

En la Plaza de la Catedral se hallaba un gran gentío. El ministro de Justicia ocupó un sitio en el lado de la Epístola, mientras el obispo tomó asiento en su trono, al lado del Evangelio. La autoridades y representaciones ocuparon la primera fila de la nave central.

El templo se hallaba rebosante de fieles. Ofició el funeral el chantre don Angel Navarro, ayudado por los beneficiados, señores Arenas y Saldaña.—Logos.

### EL ACTO DEL ENTERRAMIENTO DEL ILUSTRE MUSICO

Cádiz, 9.—Terminado el funeral, el féretro acompañado por el ministro, autoridades, representaciones y clero fue conducido a la cripta de la Basílica, depositándose en un pequeño túmulo levantado frente al lugar donde había de recibir sepultura el cadáver del maestro Falla.

El ministro se colocó al lado derecho del túmulo y a la izquierda del Ayuntamiento gaditano en Corporación y al lado del ministro, señor Fernández Cuesta, las autoridades. Los familiares se situaron al lado del altar y el clero dando frente al féretro. Se rezó un responso por la Capilla de Mallorca que entonó la Antifona de Villalonga y el Requies «In Pace», de Falla.

Seguidamente fué llevado el cadáver a su sepultura, arrojando la primera paletada el señor obispo, siguiéndole el ministro, alcalde y presidente del Cabildo Catedral. La tierra arrojada ha sido traída expresamente de Santi Espiritu, lugar donde por primera vez Falla contempló el Atlántico, buscando inspiración para su obra «Atlántida».

También ha sido traída tierra

del Carmen, que habitó en Granada, junto con un ramo de claveles que fueron arrojados sobre la tumba.

Terminada la ceremonia el ministro y autoridades abandonaron la Catedral y a las puertas del templo presenciaron el desfile de las fuerzas que habían rendido honores al músico fallecido.—Logos.

### VELADA EN EL GRAN TEATRO EN HOMENAJE AL MAESTRO FALLECIDO

Cádiz, 9.—A las ocho de esta noche se celebró en el Gran Teatro el concierto en homenaje al insigne compositor gaditano.

El Coliseo, adornado con profusión de tapices, planta y coronas, ofrecía un grandioso efecto.

El ministro de Justicia, acompañado de las autoridades, ocupa el palco municipal. Las representaciones forasteras se distribuyeron por distintos palcos. En el escenario, se había colocado un busto de Falla.

Comenzó el acto con unas palabras del subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, quien, en nombre del ministro del Departamento, ofreció el acto en homenaje a la memoria del glorioso compositor, exaltando su vida y su obra.

A continuación, dió principio el programa musical, que se componía de tres partes: La primera a cargo de la Capilla Clásica, de Mallorca, dirigida por el maestro Juan María Thomás; la segunda, a cargo de la eminente divo López Rodríguez, de Aragón, interviniendo también el pianista José Cubiles y la última, desarrollada por la Orquesta Bética de Cámara, bajo la batuta del maestro Helffer, actuando Cubiles al piano.

Las dos primeras interpretaron música de Falla en casi su totalidad y la última dedicada a las noches en los jardines de España. Los aplausos fueron ofrecidos al maestro fallecido.

Terminada la velada, el ministro de Justicia marchó al Hotel y, poco después, al domicilio de don José María Pemán, en donde cenó con el subsecretario de Educación Nacional, el gobernador civil y otras personalidades.—Logos.

### FALLA SERA SIEMPRE UNA AUTENTICA GLORIA DE ESPAÑA, DICE «NOVIDADES» DE LISBOA

Lisboa, 9.—El diario «Novidades» publica en primera plana un artículo extenso sobre Manuel de Falla, acompañado de una reproducción de la famosa escultura de Juan Cristóbal.

## El Senado norteamericano confirma el nombramiento de Marshall

(Viene de primera plana) ningún país democrático los últimos treinta años.

Finalmente subraya que el nombramiento de Marshall crea la implantación de la más alta jerarquía militar norteamericana al frente de todos los asuntos militares exteriores.—Efe.

### SE AFIRMA QUE BYRNES SOLICITARA DE MARSHALL LIBERTAD DE PRENSA EN LA REUNION DE MOSCU

Washington, 9.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que el secretario de Estado, Byrnes, solicitará del general Marshall que reclame a la Unión Soviética las máximas facilidades y libertad para la prensa en la próxima Conferencia de los cuatro grandes en Moscú. Cuando Byrnes acudió a la celebración de la última reunión en Moscú obtuvo de Molotov el compromiso de que la prensa extranjera tendría libertad para informar sobre el desarrollo de la conferencia, como en París y Nueva York.

Seiscientos corresponsales de periódicos y emisoras de radio norteamericanas han solicitado datos y documentos para trasladarse a Moscú con motivo de la citada Conferencia.—Efe.

### LA REORGANIZACION DE LAS ALTAS ESFERAS DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 9.—En los círculos políticos de la capital norteamericana se espera que el general Marshall tome con extraordinaria prudencia el proceder a la reorganización de las altas esferas del Departamento de Estado.

Se admite la posibilidad que en Asia se introduzcan cambios importantes.—Efe.

### Emisión de Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto de Cartagena

Cartagena, 9.—En la sesión celebrada hoy por la Junta de Obras del Puerto se dió cuenta de la disposición del Gobierno autorizando a la misma para emitir obligaciones por cantidad de sesenta millones de pesetas, de las cuales cinco millones serán emitidos durante este año, dedicándose a la reparación de muelles, grúas, vías y otras importantes mejoras de este puerto.—Logos.



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO JEREZ-COÑAC-VERMUT

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL NIÑO

**Manuel Duarte de Angulo**

Socio del Apostolado de la Oración y cofrade de la Santísima Virgen del Carmen Coronada. Que entregó su alma a Dios Nuestro Señor el día 11 de enero de 1945, a los 9 años de edad, después de haber recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa rezada que se celebrará mañana sábado, día 11, a las siete, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, como asimismo la de nueve y media, cantada con responso final, en la parroquia de San Marcos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres don Julián y doña Elena; hermanos José, Leopoldo y José Julián; abuelas, tíos y demás familia, RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a estos piadosos actos.

## ANUNCIOS BREVES

CLASES inglés para alumnos Comercio, Bachillerato. Plaza Arenal 12, pral.

SE ALQUILA un piso propio para oficina. Razón: Sta. Ana, 3.

VENDESE bicicleta seminueva niña. Guardados, 18. Taller.

SE VENDEN dos remolques con macizos para tractor tipo Fordson y un depósito de chapaca gruesa de 18.000 litros de capacidad. Razón: esta Administración.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio Santísima Trinidad, 15. CLASES Matemáticas.

PERDIDA reloj pulsera señorita marca «Dogma», de la iglesia de S. Miguel, al Tenis. Gratificarán: S. Miguel, 14.

Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

**ROMATE**



VINOS Y COÑAC B. Lilleras Sureda MEDICO OCULISTA Reanuda la consulta

Hoy viernes, a las 12.30, será conducido al Cementerio Católico el cadáver de la señora

Doña María Jesús Ruiz del Real Viuda que fué de DON FERNANDO FERNANDEZ CUENCA Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Su hija Isabel, hijo político, nietos, bisnietos y demás parientes, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 12, en San Pedro, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

Viva: José María Pemán, 5 Barriada España. Suplica: D. José Santano Hermida, capataz del Embotellado de Vinos de la casa Domecq, S. A.

VALDESPINO JEREZ y COÑAC

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Besta, Juan Grande, 4.

Pida AURORA y beberá manzanilla

**LABORATORIOS S. Y. V. A.**

Sueros y Vacunas para Ganado

DLEGACION EN JEREZ Corredera, 43 PUBLIXEREZ.

# NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

(Cádiz, 9. — Crónica especial para AYER, de Jerez de la Frontera, de nuestro corresponsal, Fernando Fernández.)

Manuel de Falla, hoy enterrado en la cripta de la Santa Iglesia Catedral, era un genio artístico auténticamente gaditano. Un académico de la Española, en aquellos tiempos de treinta y tantos catedráticos en Cádiz, se dedicó, enteramente, a descubrir a los ilustres herederos de la ciudad, cuyos apellidos y cuyas cualidades están en la memoria de todos. No es este el momento de abrir, por cualquiera de ellas, las páginas de la historia gaditana. Pero Eugenio Montes—este era el académico de la Española enamorado de la ciudad y admirador de sus habitantes—recordó a Falla, aunque Falla vivía lejos de su ciudad natal. Suyo es este homenaje al maestro de los músicos contemporáneos, hecho tangos de Cádiz, en versos de guitarra:

Para saludar al viento la espuma en Cádiz, se irisa. A mis palabras morenas las espumas tu sonrisa. Tiene el amor dos orillas una es árbol y otra es brisa. Para que cante el silencio Cádiz tiene una guitarra. En las cuerdas de mis versos se lo cantan tus nostalgias. El amor tiene dos ecos, uno es luto y otro es agua. Las noches de Cádiz tienen de mocito la cintura. Para ceñir tus ausencias yo tengo mi pena pura. Tiene el amor dos cáderas, una es sombra y otra es luna. Para peinar los recuerdos tiene Cádiz peines de aire. Mi corazón despeinado, ese no lo peina nadie. El amor tiene dos trenzas, una es nieve y otra es sangre.

En esta mañana gaditana, vestida de luto por la presencia de los restos mortales del maestro, hubieran sonado a responso literario estos tangos de Cádiz, interpretados por Aurelio Selles y Capinetti. Sin embargo, la recepción póstuma ha puesto silencio, grave y respetuoso, en torno nuestro. Y era sorprendente ese silencio. Porque en este mismo puerto gaditano, en el mes de noviembre, había un ambiente bullicioso, aun que emocionado, de adiós a los caba-

lleros marinos del crucero escuela «La Argentina». Hoy, jueves, 9 de enero, había idéntica concentración de gaditanos en nuestros muelles, con la sola diferencia del clima ciudadano. Se comprendía a Falla y se amaba a Falla en aquellas horas de duelo de la ciudad. Parecía como si la Torre de Tavira, cubierta de bruma, fuera el gran catafalco de la población que le viera nacer.

Esta mañana, típicamente invernal, fué húmeda y lluviosa, como correspondía a una recepción funeraria. El mirador «Marte», al doblar la Punta de San Felipe, se «camuflaba» sobre el horizonte: era gris su pintura y gris el fondo de su navegación. De a bordo, poco después era extraído el arnés de Artillería en el que descansaban los restos mortales del maestro gaditano.

Y a las once de la mañana la comitiva desfilaba por la Plaza de San Juan de Dios, cara a las Casas Consistoriales formada por la Guardia Municipal, Seminario Consiliar, Cabildo Catedral, presidido por don Angel Navarro; Cabildo Municipal, presidido por don Félix Castro; arnés de Artillería, tirado por cuatro enlutados, caballos y seis servidores; el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, en representación de S. E. el Jefe del Estado, y las primeras autoridades de la provincia. España, representada en Cádiz, en este acto fúnebre, en homenaje al maestro Falla.

Inmediatamente celebró la misa en la Santa Iglesia Catedral. A primera hora de la tarde los restos mortales de Manuel de Falla eran inhumados en la cripta de la Basílica.

Y por la tarde, todo Cádiz, estuvo presente en el Gran Teatro Falla en la velada necrológica habida en homenaje al músico genial: He aquí las emociones de la ciudad en el día de hoy.

## Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes de Cádiz

### SE AUMENTA EL RACIONAMIENTO DE PAN A LAS CARTILLAS DE TERCERA CATEGORIA

A partir del día de hoy 10 de enero de 1947 y de acuerdo con lo ordenado en la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 611, consecutiva a lo acordado en Consejo de Ministros y publicado en la prensa, el racionamiento de pan se establece en las siguientes proporciones:

Primera categoría: 150 gramos, al precio de 0,55 pesetas la ración.

Segunda categoría: 200 gramos, al precio de 0,55 pesetas la ración.

Tercera categoría e infantiles corrientes: 350 gramos, al precio de 0,80 pesetas la ración.

Tercera categoría e infantiles primadas: 400 gramos, al precio de 0,90 pesetas la ración.

La forma que deberá tener el pan será alargada, debiendo las de 350 gramos tener una longitud mínima de 30 centímetros y las de 400 gramos de 35 centímetros.

Los fabricantes de harinas e industriales panaderos deberán atenderse en todo a lo dispuesto en la circular 611 de referencia.

Cádiz, 10 de enero de 1947. — El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales, Carlos María Rodríguez de Valcárcel.

## TRAPOS

Limpios se compran en este periódico. BIZCOCHEROS, 2

**CASA PALACIO**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de diversos acabados económicos - Instalaciones de calefacción de agua fría y caliente.  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1—Teléfono 1861  
Fabrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1874  
JEREZ DE LA FRONTERA

## Subsecretaría de Educación Popular

### DIRECCION GENERAL DE PROPAGANDA

Delegación Provincial de Cádiz  
La Dirección General de Propaganda ha venido recibiendo por especial benevolencia los originales de las obras sometidas a censura en forma frecuentemente incorrecta. Las tolerancias habidas con carácter excepcional han causado el generalizarse perjuicios a los propios autores, retrasándose el despacho por la dificultad de la lectura y paginación de los referidos textos. Con el deseo de obviar estos inconvenientes la Dirección General de Propaganda ruega a los autores y editores que pongan el máximo cuidado en la presentación de los originales a la censura, procurando que la mecanografía sea clara y las hojas vengán debidamente paginadas y cosidas. Los originales que se presenten a la censura sin reunir las condiciones exigidas no serán admitidos ni las instancias tramitadas a aquella Dirección General.

Lo que se hace público para general conocimiento.

## Ministerio de Trabajo

### DELEGACION DE TRABAJO Plus de Cargas Familiares

Por el ilustrísimo señor director general de Trabajo se participa a esta Delegación, que a efectos del apartado d) del artículo cuarto de la Orden de 29 de marzo del año 1946, sobre Plus de Cargas Familiares, únicamente se conceptúa alto personal artístico excluido por tanto del referido Plus, aquel que percibe diariamente remuneración superior a 60 pesetas.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Cádiz 31 de diciembre de 1946. — El delegado de Trabajo, Pedro Amblés. — Rubricado.

## Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL MADRID, ALCALA, 14  
570 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS  
Capital social 200.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado 198.056.500 pesetas  
Reservas 166.620.887,28 pesetas  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.  
SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

## La Ley de Arrendamientos Urbanos

Continuación

11) El mero hecho de que el arrendador desee o necesite la ampliación de su negocio, no será causa bastante para justificar la necesidad en que se halla de ocupar el local que hubiere dado en arriendo.

12) Cuando medie acuerdo entre arrendador y arrendatario sobre el importe de la indemnización a percibir por este último, deberá serle entregado en el plazo comprendido entre la notificación del arrendador y el día en que desaloje el local. Y si transcurrido dicho plazo el arrendador no realiza el pago, se tendrá por prorrogado el contrato, sin que pueda volver a reclamar el local hasta transcurridos cinco años desde la fecha en que adquirió el arrendatario; todo ello sin perjuicio de la acción que a éste compete para rescindir de los daños y perjuicios que le hubieren sido causados. Lo mismo se habrá cuando incumpla el arrendador lo dispuesto en el párrafo d), del apartado 10).

Cuando el arrendatario que hubiere prestado conformidad al percibo de la indemnización convenida con el arrendador no desaloje el local dentro del plazo marcado, perderá el derecho a la misma y vendrá obligado a resarcirse de los perjuicios que su demora le origine.

13) Si no mediare acuerdo sobre el importe de la indemnización a abonar por el arrendador, se determinará judicialmente por una Junta de Estimación que, para conocer de cada caso, dispondrá se constituya bajo su presidencia el Juez municipal o comarcal, según proceda, del Distrito o Comarca correspondiente al lugar en que radica la finca. Serán Vocales de esta Junta un propietario de finca urbana, una en el mismo Distrito municipal que el inmueble a que afecta la peritación, y un comerciante o industrial clasificado en la misma tarifa y epígrafe tributario que el arrendatario, o que explote negocio análogo al de

este. Caso de no existir en el Distrito o Comarca personas que reúnan esas condiciones, podrá el Juez disponer que dichos Vocales sean de otros, preferentemente de los colindantes. Ambos los designará el Juez en cada caso por insaculación; y una y otra parte podrán recusarlos, admitiéndose la recusación por una sola vez y ante el mero hecho de formularla.

La Junta de Estimación actuará a instancia del arrendador o arrendatario, dirigida al Juez municipal o comarcal en su caso; y habrá de emitir resolución dentro de los quince días de ser aquella presentada.

Sus acuerdos los adoptará por mayoría, con voto dirimente y de calidad del Juez.

Al fijar la indemnización, considerará, además de cuantas circunstancias considere oportunas, el precio medio en traspaso de locales destinados al mismo negocio del arrendatario y sitios en la zona comercial en que éste se hallare, como también la existencia o inexistencia en la expresada zona de locales desalquilados y adecuados al referido negocio.

El importe de la indemnización, cuando el arrendatario hubiere adquirido el local por traspaso, no será nunca inferior a lo que hubiere satisfecho por el mismo.

Las valoraciones que efectúe la Junta de estimación serán definitivas, y ejecutorias sus resoluciones, no dándose contra ellas recurso alguno; pero sí cabrá impugnarlas en el juicio declarativo correspondiente. Para su determinación, podrá disponer el Juez las diligencias o peritaciones que considere necesarias, corriendo los gastos que se originen por mitad a cargo del arrendador y arrendatario, quienes en todo caso habrán de pagar en la misma forma una cantidad equivalente al cero cincuenta por ciento del importe de la valoración efectuada. Las cantidades así recaudadas se destinarán a cubrir los gastos que origine la actuación de las Juntas de Es-

timación, en la forma que disponga el Gobierno, el cual queda autorizado a señalar dietas a sus Vocales.

14) Será aplicable lo dispuesto en el apartado 12), cuando la indemnización a satisfacer por el arrendador la señale la Junta de Estimación de que trata el anterior apartado, computándose el plazo para el pago y para que el arrendatario desaloje el local, desde la fecha en que fuere notificada la resolución.

15) El subarrendatario de local de negocio tendrá derecho a partir por igual con el arrendatario la indemnización que proceda, cuando el arrendador use del derecho que esta Base le reconoce en los anteriores apartados, exceptuándose aquellos casos en que por pacto expreso entre arrendatario y subarrendatario se disponga otra cosa.

16) Cuando el Estado, la Provincia, el Municipio o las Corporaciones de Derecho público deseen ocupar sus propias fincas, para establecer sus oficinas o servicios, no vendrán obligados a justificar la necesidad, bien se trate de viviendas o de locales de negocio, pero sí a respetar lo dispuesto tanto para éstos como para aquéllas, sobre preaviso, indemnización y plazo para desalojar.

De ser arrendatarias estas entidades, será de aplicación lo dispuesto en los apartados 2) a 9) de la presente Base y a efectos del orden de prelación del apartado 2), los locales que ocupen, se considerarán como meros escritorios u oficinas.

17) Para que proceda la segunda causa de excepción a la prórroga del contrato de arrendamiento de vivienda o de local de negocio, será necesario:

a) Que el arrendador, con un año de antelación, cuando menos, a la fecha en que se proponga derruir el inmueble, notifique de manera solemne al Gobernador civil de la provincia el compromiso que adquiere de edificar de modo que la nueva finca cuente al menos con una tercera parte más del número de viviendas de que disponga aquél, respetando al propio tiempo el número de locales de negocio si en el inmueble a derruir los hu-

biere. Y cuando la finca careciere de viviendas, o las que existieren fueren dependencias del local o locales de negocio con que cuente, que se compromete a que la reedificada disponga de una o más viviendas, no escritorios u oficinas, susceptibles de ser utilizadas con independencia plena de los locales de negocio.

b) Que también con un año de antelación por lo menos, al día en que proyecte iniciar la demolición, el arrendador notifique su propósito por conducto notarial a todos los arrendatarios del inmueble, bien lo sean de viviendas o de locales de negocio, manifestándoles que ha contraído el compromiso a que se refiere el párrafo anterior.

18) Dentro de los dos meses, a contar desde el día en que quede totalmente desalojada la finca, deberán iniciar se las obras de demolición. Transcurrido este plazo sin empezarse, todos los arrendatarios ya lo sean de viviendas o de local de negocio, y sin obligación de pago de las mensualidades transcurridas, podrán volver al inmueble; y el arrendador habrá de indemnizarles, a los inquilinos, con el importe de seis mensualidades de renta, y a los arrendatarios de local de negocio, con la de un año. Pero el abono de estas indemnizaciones sólo procederá si los primeros permanecen ocupando su vivienda el plazo mínimo de seis meses, y de un año los segundos.

19) Antes de que desalojen la finca, los arrendatarios de vivienda de local de negocio que desearan volver al inmueble cuando fuere reedificado, suscribirán sendos documentos con el arrendador, consignando la extensión superficial de los que respectivamente ocupen su renta y el número de viviendas y locales de negocio con que cuente el inmueble. El incumplimiento de esta obligación, si fuere imputable al inquilino o arrendatario, dará lugar a que se aplique lo dispuesto en el apartado 25) de la presente Base, aunque no se origina el incumplimiento que en él se previene.

Los que no deseen volver al inmueble reconstruido, lo manifestarán por escrito al arrendador, y éste, al desalojar sus viviendas o locales de nego-

cio y suscribir el documento que exprese dicha resolución, les indemnizará en la cuantía señalada en el apartado anterior.

20) Cada inquilino o arrendatario que tenga el propósito de volver al inmueble reedificado, al desalojar las viviendas o locales de negocio que ocupa en el que fuere a demolerse, comunicará su escrito certificado al arrendador a su apoderado o administrador y, en último término, a quien materialmente perciba la renta, un domicilio para oír notificaciones, perdiendo asimismo los derechos que le concede esta base si no lo hiciera.

21) Reconstruida la finca, se reservarán en ella a los inquilinos y arrendatarios que cumplieren lo exigido en esta Base para ocuparla, tantas viviendas y locales de negocio como alquilados tuvieran en la derruida; y precisamente en el domicilio a que se refiere el apartado anterior, el arrendador les notificará notarialmente que en el plazo de treinta días siguientes al recibo de su comunicación podrán instalarse en las viviendas y locales de negocio que les correspondieren, cuyas características, extensión, renta y circunstancias que la determinan detallará, así como el número total de éstos y de aquéllos con que cuente la finca.

Transcurrido el plazo señalado en el párrafo anterior sin que los inquilinos o arrendatarios se instalen en las viviendas o locales de negocio reservados, perderán los derechos que les reconoce esta Base, quedando en libertad de alquilarlos el arrendador.

22) La vivienda o local de negocio asignado a cada inquilino o arrendatario que procede del inmueble derruido habrá de ser de superficie no inferior a las tres cuartas partes de la que tuviera el que anteriormente ocupaba en aquél; disponer cuando menos de las mismas instalaciones y servicios y hallarse situado a altura y posición análogas a las que estuviera el que antes tenía. La analogía de posición se entenderá referida únicamente a la situación que al exterior o al interior de la finca ocupe la vivienda o el local de negocio de que se trate.

(Continuará).

VIERNES  
ANOC  
Presenta  
Ambiente  
sala casi co  
Bemavente n  
muñ ensalza  
cian y la i  
público, desp  
cia, de actriz  
ne López He  
que suficiente  
«Campo de  
la mitad de  
autor; tiene  
cuarto de sig  
ciación de u  
plazaba el ef  
las primeras  
«El nido aje  
pedras funda  
patorio «Los  
hora ama».  
«La Malquer  
de comedias  
de uno de lo  
del mundo er  
el destino pro  
en plenitud  
cientemente  
su «Titania»  
samente en c  
«La infansoa  
nos Aires po  
éxito de clam  
Más de co  
en pleno vigo  
vos brotes de  
bro y admira  
que revisamos  
sucedía anoch  
armino» y vie  
ha marchitad  
res.  
Tesis consot  
y caridad al f  
femenino, se  
de clase y de  
esa maestría  
el teatro bene  
la profundidad  
logo que en n  
nido par.  
El público  
entusiasmado  
xime cuando  
una perfecta i  
Irene López  
a su autor pre  
esta heroína d  
tre; su afortun  
die como ella  
bre la escena  
Montalbán.  
por dentro y p  
dos, dición in  
la creación ma  
El público, q  
mento pendien  
con sus ablausc  
mullos de con  
Decir que lo  
apropiado alre  
bastante; pero  
de los que por  
papeles hiciero  
mientos: Luis  
Luis S. Torreci  
sa Tejedor, Bl  
y Carmen Blaq  
La escena, se  
dado en decor  
ro al grato su  
en Jerez de Ire  
Hoy cierra s  
fugaz, la compa  
«Miedo», de En  
obra estrenada  
ta misma temp  
elogiosa, sobre  
guine, y seguid  
por el aplauso c  
el Calderón y p  
pretación con l  
ciones.  
Del recital de  
por  
En el hermos  
Escuela del Bu  
los Hermanos  
tianas, tendrá  
siete de la tar  
cierto de piano  
la Asociación d  
del Colegio de  
interpretará el  
la clase de «vi  
del Real Conse  
don José Cubile  
«El programa  
cho concierto es  
Primera parte,

# CON CAMARA LENTA

CINE-TEATRO-MUSICA

## ANOCHEN EN VILLAMARTA

### Presentación de Irene López Heredia con la comedia de Benavente, "Campo de armiño"

Ambiente de gran expectación: la sala casi colmada; una comedia de Benavente nueva para los de hoy y muy ensalzada por cuantos la conocen, y la reaparición ante nuestro público, después de muy larga ausencia, de actriz tan eminente como Irene López Heredia, era pretexto más que suficiente y justificado.

«Campo de armiño» se sitúa casi en la mitad de la gloriosa carrera del autor; tiene de estrenada más de un cuarto de siglo; antes que ella la iniciación de un teatro nuevo que desplazaba el efectismo de Echegaray con las primeras obras, «Gente conocida», «El nido ajeno»; antes también las piedras fundamentales del amplio repertorio «Los intereses creados», «Señora ama», «La noche del sábado», «La Malquerida»; después, un sin fin de comedias que elaboraron la gloria de uno de los primeros dramaturgos del mundo en la hora presente y que el destino providencial nos lo conserva en plenitud de cerebro para que recientemente nos haya deleitado con su «Titania» y le veamos hoy precisamente en capilla ante el estreno de «La infansona», ya estrenada en Buenos Aires por Lola Membrives, con éxito de clamor.

Más de ochenta años, inteligencia en pleno vigor, que sigue dando nuevos brotes de ingenio peregrino, asombro y admiración acrecida siempre que revisamos la labor pasada, como sucedía anoche oyendo «Campo de armiño» y viendo cómo el tiempo no ha marchitado ninguno de sus valores.

Tesis consoladora en la que el amor y caridad al prójimo en noble espíritu femenino, se sobreponen a prejuicios de clase y de sangre, conducida con esa maestría y ponderación de todo el teatro benaventino y esmaltada por la profundidad e ingenio de un diálogo que en nuestro teatro no ha tenido par.

El público la siguió complacido y entusiasmado del principio al fin, máxime cuando la llegaba realzada por una perfecta interpretación.

Irene López Heredia, al reintegrarse a su autor predilecto, le ha hecho con esta heroína que lleva su propio nombre; su acierto ha sido completo. Nadie como ella puede dar hoy vida sobre la escena a esta otra Irene de Montalbán, prestancia, distinción por dentro y por fuera, expresión, modos, dicción impecable, se funden en la creación magistral.

El público, que estuvo en todo momento pendiente de ella; la premio con sus aplausos constantes y con murmullos de contenida admiración.

Decir que los demás fueron marco apropiado alrededor de la actriz, es ya bastante; pero anotemos los nombres de los que por la importancia de sus papeles hicieron más patentes propios merecimientos: Asunción Montisano, Luis S. Torrecilla, Latorre, María Luisa Tejedor, especialmente aplaudida, y Carmen Blaquez.

La escena, servida con lujo y cuidado en decorados y vestidos, coadyuvó al grato suceso de la reaparición en Jerez de Irene López Heredia.

Hoy cierra su actuación, más que fugaz, la compañía con el estreno de «Miedo», de Enrique Suárez de Deza, obra estrenada por ellos en Madrid esta misma temporada, con una crítica elogiosa, sobre todo del temido Marquín, y seguida más de cien noches por el aplauso del público que llenaba el Calderón y premiaba obra e interpretación con las más calurosas ovaciones.

Del recital de piano de mañana por Cubiles

En el hermoso salón de actos de la Escuela del Buen Pastor, regida por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, tendrá lugar mañana, a las siete de la tarde, el anunciado concierto de piano que, patrocinado por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de Marianistas de Jerez, interpretará el ilustre catedrático de la clase de «virtuosismo del piano» del Real Conservatorio del Madrid, don José Cubiles.

El programa a que se ajustará dicho concierto es el siguiente:

Primera parte,

- 1) «Gavota», J. S. Bach.
  - 2) «Tocata», Paradisi.
  - 3) «Sonata en do sostenido menor», Beethoven.
  - 4) «Claro de Luna»
  - 5) I Adagio molto.
  - 6) II Allegretto.
  - 7) III Presto agitato.
- Segunda parte
- 1) «Rondo Caprichoso», Mendelssohn.
  - 2) «Balada número 1 en sol menor», Chopin.
  - 3) «Fantasia Impromptu», idem.
  - 4) «Nana», las «Impresiones Españolas», G. A. Beigbeder.
  - 5) «Jotica», idem idem.
  - 6) «Farrucas», Muñoz Molleda.
  - 7) «Danza de la vida breve», M. de Falla.
  - 8) Nocturno «Sueño de amor», Liszt.
  - 9) Rapsodia húngara número 6, idem.

Como ya hemos anunciado, las invitaciones pueden recogerse, a partir de hoy, en cualquiera de los siguientes establecimientos:

- Almacenes de tejidos: Hijos de Pablo Porró, calle Albarve.
- Sastrería «Juva», calle Larga.
- Almacenes de tejidos: Teodoro Sáinz Aparicio, Lancería.
- Ferretería Fernández y Navas, Lancería, y
- Colegio de San Juan Bautista (Marianistas).

La confección de invitaciones ha sido ajustada al número exacto de localidades de que dispone el salón, por cuyo motivo nos ha encarecido la Comisión organizadora de este acto que hagamos presente a nuestros lectores la conveniencia de recogerlo antes posible tales invitaciones ya que, una vez repartida la totalidad de las mismas, no podrá permitirse la entrada de más público en el local, con objeto de evitar las consiguientes incomodidades a los asistentes, que redundarían en perjuicio de la mejor audición de este concierto.

## Nantalla

### «SUDAN» MARAVILLOSA PELICULA DE AVENTURAS

Una de las mejores películas de aventuras románticas rodadas últimamente en Hollywood es la titulada «SUDAN», de la Universal, que se estrena mañana en Villamarta.

Esta suntuosa película en tecnicolor tiene como a principales estrellas a María Montez, Jon Hall y Turhan Bey, figurando en el reparto Andy Devine, George Zucco, George Lynn, Robert Warwick y Harry Cording.

«SUDAN» está basada en una obra original de Edmund L. Hartman y producida por Paul Harver, y nos relata la historia de Naila, la valiente y briosa hija del Rey de Khemis, el cual muere asesinado misteriosamente. Naila sube al poder, pero el chambelán planea apoderarse del trono.

Primero ha de deshacerse de Naila, y esto procede a efectuarlo vendiéndola como esclava. Naila huye de forma espectacular y se encuentra en medio del desierto, yendo a parar a un oasis, en donde es socorrida y amparada por un par de vagabundos; éstos son Jon Hall y Andy Devine.

Las múltiples aventuras que le suceden a Naila son incontables, de como llega a enamorarse de Turhan Bey, un famoso jefe de una banda de esclavos libres, que causa el terror por donde pasa, la fastuosidad de sus decorados, los trajes, las joyas, etc., hacen de «SUDAN» una película que gustará a todos los públicos. Está llena de emocionantes aventuras y de pintoresco romanticismo.

### Transportes

VIUDA DE REQUEJO  
Servicio rápido de Barcelona  
AGENCIA UBEDA  
Diputación, 425

### Se precisa

local amplio propio para taller. Razón: Portería Casino Jerezano.

# TORERIAS

## Las actividades del Club Taurino Madrileño

### El ciclo de conferencias y recitales

El Club Taurino Madrileño prosigue con el mayor entusiasmo sus actividades encaminadas a fomentar la Fiesta Nacional. El ciclo de conferencias y recitales inaugurado el pasado día 4 ha merecido justos elogios. A él concurren, además de las penas taurinas y críticos profesionales, numerosos aficionados y destacadas personalidades.

En el acto inaugural del ciclo, como ya dijimos, dió un recital de versos toreros el destacado poeta madrileño don Manuel Martínez Remis.

El próximo sábado ocupará aquella tribuna nuestro compañero en la Prensa y gran crítico don Julio Fuertes Pérez (Juan León), quien disertará

«La belleza fantástica del Egipto legendario vertida al tecnicolor! En una fastuosa ciudad—a orillas del Nilo—vive la aventura y domina el amor!

sobre el tema: «Publicidad y Propaganda, Toros y Fútbol».

Los sábados próximos de este frío enero estarán dichas conferencias a cargo del conocido apoderado de toreros don Cristóbal Becerra y del crítico taurino de «A. B. C.», de Madrid, don Manuel Sánchez del Arco (Giraltillo).

Los temas de que tratarán son por demás sugestivos. Ya nos ocuparemos de ambos actos.

### ¿AL FIN SE RETIRA EL NOVILLERO JUANITO DOBLADO?

Con ocasión, días pasados, del regreso a nuestra Patria, procedente de Méjico, de los novilleros españoles Gitanillo de Triana Chico, Rafael

Martín Vázquez y Juanito Doblado. Con este motivo se asegura que Juanito Doblado piensa retirarse de los ruedos. Es más, hace muy pocos días se insistió en que, desde luego, si capote y muleta pasará seguidamente al archivo de recuerdos.

Ahora bien: en más de un grupo de aficionados se afirma casi de modo categórico que Juanito Doblado, tan excelente novillero, no abandonará, de momento, la profesión taurina, en la que tantos éxitos viene obteniendo.

Más vale así. Nosotros ignoramos aún qué haya de cierto sobre el particular.

### EL APODERAMIENTO DE PABLITO LALANDA

Nos enteran que de apoderar a su sobrino Pablito, que está dispuesto a lucirse la verdadera temporada, en toda la extensión de la palabra, se ha hecho cargo Marcial Lalanda.

Ya estábamos al tanto de dicha noticia. Sin embargo, agradecemos la información.

### LIBROS PUBLICADOS EN 1946 SOBRE TEMAS TAURINOS

Por estimarlo de interés para los lectores de esta sección, ofrecemos a los aficionados relación de libros, sobre temas taurinos, publicados en 1946. Conste que la publicidad la hacemos gratuita y solo en obsequio de cuantos gustan de leer, como ya decimos, esta sección:

- «La tauromaquia de Josef Delgado» (110), por Recortes.
- «Semblanzas taurinas», por Natalio Rivas.
- «Ao estribo», por Pepe Luiz, Lisboa.
- «La verdad de lo que sucedió en la temporada anterior», por Alvarez Nieto.
- «No ano de Manolete y Arruza», por Saraiva Lima Lisboa.
- «Cuestionario taurino», por Eulogio Greño.
- «El torero en 1945-1946», por Pensamientos.
- «Luis Miguel Dominguín», por Alfredo Portolés.
- «Este es Arruza!», por J. M. Villapellina.
- «Raúl Ochoa (Rovira)», por Domingo.
- «Juan Belmonte», por Enrique Vila.
- «Los ángeles hacen palmas», por Rafael Duyos.
- «La fiesta de toros», por José María Cossío.
- «Toros en Barcelona», por López Chacón.

### OTROS LIBROS EN LOS QUE SE ALUDE A LA FIESTA NACIONAL

- «Alfonso XIII, el rey enamorado de España», por F. Bonmati de Coicedo.
- «Horizontes espirituales», por Angel Cruz Rueda.
- «La feria de Sevilla», por E. Vila, editor.
- «Dibujos y grabados de Goya», por Ig. de Beryes.
- «Otras cometas de Pérez Lugín».
- «Galería (tomo III)», por el Caballero Audaz.

### CURRITO.



MAÑANA ESTRENO VILLMARTA

### Ex principe japonés condenado

Nanking, 9.—El ex príncipe Fu Tung, hijo del que fué emperador del Manchukuo, Pu Yi, ha sido condenado a un año y dos meses de cárcel por colaborar con el Japón durante la pasada guerra. Sin embargo, debido al estado de salud del condenado, la sentencia no entrará en vigor hasta dentro de dos años.

Fu Tung fué miembro del Yuan Legislativo en el régimen de Aano Ching Wei.—Efe.

## TEATRO VILLAMARTA

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA IRENE LOPEZ HEREDIA con ASUNCION MONTISANO y JESUS TORRECILLA

Tarde, a las 7 y Noche, a las 10,30 ESTRENO de la comedia original de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA

## MIEDO

MUJER TRABAJADORA! No olvideis si disfrutaste de un PRESTAMO NUPCIAL que mensualmente, del 1 al 10, debes reintegrar el 1 por 100 del mismo en las Delegaciones del I. N. P. De lo contrario incurrirás en morosidad.

## Salón Jerez

## ESTRENO de la DIVERTIDA COMEDIA



TOLERADA MENORES



# Ayer

Jerez 10 de Enero de 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

## El ministro del Aire inaugura en Barajas la nueva pista del aeropuerto transoceánico

Madrid, 9.—En la tarde de hoy un avión pilotado por el ministro del Aire, general González Gallarza, ha tomado tierra por primera vez en la nueva pista del Aeropuerto Transoceánico de Barajas, quedando con ello inaugurada. La construcción de una nueva pista de aterrizaje de las características de las que nuestros servicios técnicos acaban de terminar en Barajas, reviste hoy tanta importancia como si de un nuevo aeropuerto se tratase, por las posibilidades que abre para el tráfico internacional.

Las molestias que la breve suspensión de los servicios hayan causado a viajeros y Compañías Aéreas se serán ampliamente compensadas con la utilización de la magnífica pista de mil seiscientos metros de longitud por sesenta y cinco de ancho que mañana entrará en servicio.

Esta pista de aterrizaje es la segunda que se termina de las cinco de cemento que comprende el grandioso plan de ampliación y mejora del Aeropuerto de Barajas, que en breve plazo se pondrá a la altura de los mejores del mundo, emprendido por la Dirección de Aeropuertos del Ministerio del Aire, bajo la dirección del coronel Servet, e ingenieros a sus órdenes.

Con su inauguración queda asegurada la continuidad de los servicios al Aeropuerto, incluso para los más pesados aviones hoy en uso.

Una pista de rodaje, también cementada, de doscientos metros por

## Montgomery obsequiado con un gorro gris de los cosacos

Londres, 9.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor británico, será obsequiado por las autoridades soviéticas con un gorro gris, semejante al que utilizan los cosacos de los mariscales de campo rusos.

Montgomery fue obsequiado ante con un banquete por el embajador de los Estados Unidos en Moscú, Owen Bedell Smith. A los postres, el embajador levantó su copa por los vencedores del Alamein y de Stalingrado.—Efe.

## Dimite el Gobierno peruano a causa del asesinato del director del diario "La Prensa"

Lima, 9.—Ha dimitido en pleno el Gobierno peruano. El Gabinete estuvo reunido por espacio de cuatro horas.

Durante la reunión se trató exclusivamente del asesinato perpetrado la noche del martes, de Francisco Oruña Gantán, negociante limeño y periodista, que era director del diario "La Prensa".

Washington, 9.—El senador republicano, Edward Oberts ha solicitado del Departamento de Agricultura que se efectúe un detenido examen del ganado procedente de Méjico y de América del Sur, con el fin de evitar la entrada de reses con fiebre aftosa, en los Estados Unidos.—Efe.

## UNANIME PROTESTA EN LIMA POR EL ASESINATO

Lima, 9.—Hoy han cerrado sus puertas todos los Bancos, comercios, periódicos y empresas en general, en señal de duelo y protesta por el atroz asesinato cometido en la persona de Francisco Oruña Garland, director del diario de "La Prensa". Esta decisión se ha hecho conocer en grandes anuncios publicados en

cuarenta y cinco, la une con el estacionamiento, asegurando el enlace con la pista principal, aunque la lluvia ablandará el campo de vuelo.—Logos.

## No se aumentarán los cupos de exportación de automóviles y camiones norteamericanos

Detroit, 9.—El secretario de Comercio, W. Averell Harriman, declaró que los cupos de automóviles y camiones para la exportación, no se habían cubierto durante el último trimestre de 1946, y por lo tanto, no serán aumentados para el primer trimestre de este año. Dijo también que las actuales cantidades máximas de vehículos de motor para la exportación, no serán revisadas hasta que la industria automovilística llegue a un estado más normal de producción.—Efe.

## Alocución pastoral del Cardenal Segura

Sobre la necesidad de trabajar en pro de la Prensa católica

Sevilla, 9.—El cardenal Segura, ha publicado en el "Boletín Eclesiástico", una alocución pastoral sobre la necesidad de preocuparse y trabajar en pro de la prensa católica. Dice que se ha creado una nueva sección en la Asociación de Nuestra Señora de los Reyes, compuesta por una corte de honor de jóvenes, cuyo fin principal será trabajar por la buena prensa.

Dice, que aun cuando ha desaparecido la llamada prensa sectaria, es el caso el celo por la buena prensa, cuando tanto ha aumentado las necesidades de la misma.

## Batalla contra los guerrilleros griegos

Atenas, 9.—Cuatro oficiales griegos y quince soldados, han resultado muertos en el curso de una batalla contra los guerrilleros ocurrida en Kiriaki, según se anuncia en los círculos bien informados de esta capital. Treinta guerrilleros resultaron muertos y más de veinte heridos.—Efe.

Los periódicos vespertinos de ayer. Un enorme gentío desfila por el diario "La Prensa", ante el cadáver de Francisco Oruña.—Efe.

## PARECE QUE EL ASESINATO OBEDECE A MOTIVOS POLITICOS

Lima, 9.—El subdirector de "La Prensa" de esta capital, Bernardo Alcalde Monorut, ha declarado a la Unidad Press que, en su opinión, la muerte de Oruña obedece a motivos políticos, debido a que "La Prensa" se mostró opuesta al proyecto de Bustamante.—Efe.

## LA HERENCIA DE UN DOCTOR DESTINADA A LA FUNDACION DE UNA BIBLIOTECA EN LIMA

San Francisco, 9.—La mitad de la herencia del doctor Paul Ohnenau, nacido en Viena hace setenta y cuatro años, servirá para fundar la Biblioteca de Lima (Perú), para cumplir el deseo del finado, de favorecer la cooperación hispanoamericana y la paz continental.

No se ha determinado aun la cantidad de la herencia, que cuenta con depósitos en Suiza, Francia, Austria y Yugoslavia, así como en San Francisco. Hohenu falló hace dos años.—Efe.

## La marcha de los delegados obreros norteamericanos a la Argentina

Washington, 9.—La Embajada argentina, informa que se ha señalado como fecha definitiva la del catorce del actual, para la marcha de los delegados de las entidades sindicales obreras de los Estados Unidos que visitarán la Argentina.

El grupo, compuesto de seis delegados de la Federación Norteamericana del Trabajo y cuatro de la Asociación Sindical Ferroviaria, partirán en avión especial de la flota permanente argentina. Permanecerán dos semanas en dicho país y regresarán también por vía aérea a los Estados Unidos.—Efe.

## EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN LA ARGENTINA MARCHA EN BREVE A ESTE PAIS

Washington, 9.—El embajador norteamericano en la Argentina, Messersmith, ha declarado que espera terminar su trabajo en Washington a mediados de la próxima semana y que entonces, regresará a Buenos Aires. Añadió que espera hacer una visita de cortesía al Presidente Truman antes de regresar a la capital argentina.

Preguntado acerca de la dimisión de Byrnes, Messersmith se negó a hacer comentario alguno.—Efe.

## Reunión del Consejo Nacional de la Sección Femenina en Zaragoza

Zaragoza, 9.—Han comenzado hoy las tareas del Consejo Nacional de la Sección Femenina.

A primera hora, Pilar Primo de Rivera y delegadas, asistieron a una misa en la capilla de la Virgen del Pilar y después visitaron al arzobispo, señor Domenech.

En el salón de sesiones de la Casa Sindical se celebró la sesión de apertura, ocupando la presidencia Pilar Primo de Rivera, el gobernador civil, la secretaria nacional, las delegadas de provincias, alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y otras autoridades y jerarquías.

Abrió la sesión el gobernador civil que pronunció un discurso. Habló luego Pilar Primo de Rivera, que se refirió a la conducta ejemplar que han de seguir las afiliadas a la Sección Femenina para que sirvan de normas en las tareas nacionales. Dijo que la tarea principal era la organización de las comarcas de España. Terminó poniendo bajo el manto de la Virgen del Pilar las tareas del Consejo, así como a la Sección Femenina y a España.

Finalmente el delegado de provincia, Fermín Celada, se refirió al programa a seguir por la Sección Femenina en torno al Caudillo, forjador de nuestra unidad, defensor de nuestra independencia y excelente conductor de la nación en esta hora grave de la humanidad.—Logos.

## Ha quedado abierto el puerto de Pajares

León, 9.—Según comunica la Jefatura de Obras Públicas ha quedado abierto nuevamente al tráfico el puerto de Pajares, con lo que se restablecen las comunicaciones por carretera con Asturias. Los demás puertos permanecen cerrados.—Logos.

## GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN LEON

León, 9.—En la calle del Generalísimo Franco, una de las más céntricas de la ciudad, ha ocurrido un accidente de automóvil a consecuencia del cual ha perdido la vida el aparcador de Obras don Miguel Díez Rodríguez, y ha resultado herido de alguna importancia el piloto aviador don Manuel Sáinz de Miera.

El hecho se produjo al ser alcanzado el auto de matrícula de León número 2.078 por otro de Bilbao núm. 15.010, que lanzó al primero contra la acera donde pasaban los dos citados señores, a los que aplastó contra un escaparate.—Logos.

## Fracasan los trabajos para buscar el avión de la expedición Byrd

Enormes masas de hielo obligaron a los barcos a volverse

Abordo del "Mount Olympus", 9.—El mal tiempo ha hecho imposible proseguir la búsqueda del avión, con nueve tripulantes, de la expedición Byrd, que desapareció el día 3 de diciembre próximo pasado.

El grupo expedicionario lanzó dos aviones de socorro, pero éstos volvieron a la base dos horas y media más tarde, debido a la niebla y a la nieve.

Entre tanto, los cuatro barcos del grupo central permanecen anclados. Un avión de exploración, perteneciente al rompehielos "Northwind", localizó una masa de hielo que bloquea a once de dichos barcos, hacia Pequeña América.

## La ONU inicia sus debates sobre el desarme

## Oposición de Gromyko a la propuesta norteamericana

Lake Success (Nueva York), 9.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, han iniciado hoy sus debates sobre el desarme.

Se abrió la sesión con una declaración del presidente de turno, el australiano Norman Makin, quien dijo que era imposible considerar las fases del desarme separadamente.

«No es el momento—agregó—de descubrir diferencias. No es el momento de alinearse a uno u otro lado o de intentar forzar una decisión a través de nuestras ideas favoritas y a expensas de las ideas de otros miembros de las Naciones Unidas. Es ya tiempo de comenzar el trabajo.»

La delegación australiana cree que ni la propuesta rusa ni la norteamericana se excluyen. Por tanto, ésta de legación, propone que se comience a discutir la resolución de la Asamblea General acerca de reducción de armamentos.—Efe.

GROMIKO SE OPONE A QUE SE EMPIECE LA DISCUSION DE LA ENERGIA ATOMICA ANTES DEL DESARME

Lake Success, 9.—En la sesión del Consejo de Seguridad, el delegado soviético, Gromyko, se opuso energicamente a la propuesta norteamericana de que empezara la discusión sobre el control de la energía atómica antes de la del desarme general donde conduca las propuestas norteamericanas—dijo el delegado soviético—después de un cuidadoso estudio de esta propuesta, no es fácil comprender que conceda un retraso a la instauración de medidas prácticas para el desarme, ya que ar oficialmente ha de pender este problema de la consideración por el Consejo de Seguridad del informe de la Comisión de energía atómica.

La actitud norteamericana parece que es decir, acepta la propuesta norteamericana para el control de la energía atómica o nos negamos a ocuparnos de las medidas del desarme general. La propuesta norteamericana no está de acuerdo con la resolución de la Asamblea General, por lo que no puedo mostrarme conforme con ella. Espero que el Consejo de Seguridad adoptará las propuestas sometidas por la delegación soviética y sin dilación las medidas precisas para llevar a efecto la resolución de la Asamblea General.

Intervino a continuación el delegado norteamericano, quien mantuvo la posición de Estados Unidos en respuesta a Gromyko y dijo: Creemos que un control internacional de la energía atómica es la clave de todo el problema que debe ser examinado primero para triunfar en nuestros objetivos y las operaciones conjuntas que es construir un sistema internacional para la regulación y reducción de armamentos y procedamos primero a ocuparnos de las puestas en primer lugar. Es difícil pensar que una reducción general de los armamentos pueda ser conseguida eficazmente sin un acuerdo general sobre los problemas fundamentales que se refieren al control de la energía atómica.

El problema español—prosigue—es examinado internacionalmente desde dos puntos de vista: el comunista y el anticomunista. El primero quiere una España roja por su propia conveniencia, o para con gracia con Moscú. El segundo punto de vista representado por los norteamericanos, desea evitar a toda costa el régimen comunista en España. España se encuentra en paz, ha mantenido su neutralidad durante la guerra mundial, las pasiones desatadas en el territorio van aquitándose con el tiempo y cualquier modificación o experiencia podría resultar peligrosa.—Efe.

El Gobierno inglés dispuesto a llamar a las tropas para que se hagan cargo de los servicios de transporte

Londres, 9.—Tanto el "Daily Worker" como el "Evening News" publican la noticia de que el Gobierno está dispuesto a llamar a las tropas para que se hagan cargo de los servicios de transporte en el caso de que la huelga continúe, a fin de garantizar la distribución de productos de consumo.

El "Daily Worker" dice que los esbaldados y otros obreros que manipulan artículos comestibles abandonarían su trabajo en el caso que los soldados traten de hacer fracasar la huelga.—Efe.

Londres, 9.—Tanto el "Daily Worker" como el "Evening News" publican la noticia de que el Gobierno está dispuesto a llamar a las tropas para que se hagan cargo de los servicios de transporte en el caso de que la huelga continúe, a fin de garantizar la distribución de productos de consumo.

El "Daily Worker" dice que los esbaldados y otros obreros que manipulan artículos comestibles abandonarían su trabajo en el caso que los soldados traten de hacer fracasar la huelga.—Efe.

Italia no cambiara sus representantes en Londres

Roma, 9.—El Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, ha desmentido los rumores, según los cuales Italia cambiaría sus representantes en Londres.

Se había anunciado, al parecer, que el profesor Alberto Tarchiani, embajador italiano en los Estados Unidos, sucedería al conde Niccolò Carandina, como representante italiano en la capital británica.—Efe.

Fragmentos de otros artículos de la página adyacente, incluyendo secciones como 'Londres', 'COMENTAR', 'La Academia energética', etc.